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ВВЕДЕНИЕ

Современные подходы к организации учебного процесса в вузах требуют постоянного самообразования будущего специалиста, желающего углубить свои знания по выбранной специальности.

Тесты по данному курсу предназначены для самостоятельной работы студента при подготовке к семинарским занятиям, к сдаче экзамена и других форм контроля в виде промежуточного или итогового тестирования по дисциплинам «Экономическая теория» и «Экономика». В них представлен раздел курса экономической теории - «микроэкономика».

Структура данных тестов максимально приближена к разделам Государственного стандарта высшего образования, дополнена и расширена. Тестовые задания содержат подробные формулировки, основаны на материалах новейших документов и содержат один ответ на поставленные вопросы.

Рекомендуем при ответах на вопросы пользоваться курсом лекций «Экономическая теория: в 2-х частях. – Часть I. Микроэкономика», подготовленным и изданным коллективом преподавателей кафедры теории и методологии науки БГТУ им. В.Г.Шухова, а также другой учебной литературой, указанной в данном пособии. 

Настоящие тесты предназначены для самостоятельной работы студентов, могут использоваться во всех принятых формах обучения - дневной, заочной, с применением методов дистанционного обучения, могут применяться в электронном и бумажном видах.

Желаем успехов в изучении экономической теории!

1. ПРЕДМЕТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ, МЕТОДЫ
ИССЛЕДОВАНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЯВЛЕНИЙ
1. Экономическая теория изучает…

1. экономическое поведение людей

2. производство благ и услуг

3. ограниченные потребности

4. экономические субъекты

2. Современная экономическая наука основным ресурсом XXI века считает…

1. информацию

2. труд

3. капитал

4. предпринимательские способности

3. Заполните пропуск  Приближение к «краям» кривой производственных возможностей, сопровождается _________ альтернативных издержек.

1. снижением

2. ростом

3. исчезновением

4. постоянством

4. В экономической теории под факторами производства принято понимать…

1. труд, землю, капитал, предпринимательские способности

2. акции, облигации, здания, сырье

3. людей, предприятия, материалы, деньги

4. оборудование, продукцию, финансы, транспорт

5. Осознанная или неосознанная необходимость в чем-либо – это…

1. спрос

2. предложение 

3. равновесие

4. потребность

6. Главной проблемой экономики является…

1. противоречие между богатством и бедностью

2. противоречие между индивидуумом и обществом

3. противоречие между безграничными потребностями и ограниченными ресурсами

4. противоречие между населением и политической системой

7. На рисунке представлена кривая производственных возможностей выпуска легковых и грузовых автомобилей.
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Ресурсы используются неэффективно при выпуске…
1. четырёх грузовиков и тридцати автомобилей

2. шести грузовиков и тридцати автомобилей

3. четырёх грузовиков и шестидесяти автомобилей

4. шести грузовиков и восьмидесяти пяти автомобилей
8. Впервые термин «политическая экономия» ввёл в научный оборот…

1. Адам Смит

2. Антуан де Монкретьен

3. Давид Рикардо

4. Томас Ман

9. Предположим, что в стране производится 280 тыс.шт. калькуляторов. Судя по данным таблицы о возможностях выпуска мобильных телефонов и калькуляторов можно предполагать, что повышение спроса на мобильные телефоны способно вызвать увеличение предложения этого товара …
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1. минимум на 60 тыс. шт.

2. максимум на 100 тыс.шт.

3. максимум на 280 тыс.шт.

4. минимум на 40 тыс.шт.

10. Заполните пропуск .__________ - это имеющиеся возможности для создания благ и удовлетворения потребностей.

1. товары

2. ресурсы

3. деньги

4. вещи

11. Экономическая теория изучает…

1. проблемы рационального использования ограниченных ресурсов

2. что производить

3. как производить

4. для кого производить

12. Выпуклая конфигурация кривой производственных возможностей отражает…

1. снижение издержек упущенной возможности

2. постоянство издержек упущенной возможности

3. рост издержек упущенной возможности

4. отсутствие издержек упущенной возможности

13. На графике представлены кривые производственных возможностей двух стран.
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С точки зрения экономической эффективности, стране А выгоднее …
1. импортировать строительные материалы

2. экспортировать лекарственные препараты

3. прекратить производство лекарственных препаратов

4. экспортировать  строительные материалы

14. Заполните пропуск. Компьютер и дискета относятся к _____благам.

1. взаимозаменяемым

2. взаимодополняемым

3. «клубным»

4. частным

15. Предметом экономической теории является…

1. рыночная экономика

2. производство благ и услуг

3. редкие ресурсы 

4. совокупность экономических отношений

16. Теория А.Маслоу предполагает…

1. восхождение от низших потребностей к высшим

2. перемещение от высших потребностей к низшим

3. переход от одних потребностей к другим по горизонтальной траектории

4. переход от одних потребностей к другим в произвольном направлении

17. Заполните пропуск. __________ ресурсов определяет альтернативность их использования.

1. безграничность

2. постоянство

3. ограниченность

4. стоимость

18. Дедукция, или логический метод, предполагает…

1. разделение проблем на составные части

2. предварительное изучение фактов

3. переход от частных выводов к наиболее общим

4. переход от наиболее общих выводов к относительно частным

19. Предположим, что экономика в течение года может выпускать мобильные телефоны и калькуляторы в сочетаниях, представленных в таблице.
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Альтернативная стоимость производства одного мобильного телефона, при условии, что выпускается 380 тыс.шт. калькуляторов, составит…
1. 0,8 калькулятора

2. 3,8 калькулятора

3. 2,1 калькулятора

4. 0,4 калькулятора

20. Критерием деления экономической теории на микроэкономику и макроэкономику является…

1. отсутствие или наличие оценочных суждений

2. степень связи с экономической политикой

3. особенности применяемых ограниченных ресурсов

4. масштаб изучаемого объекта

21. Сдвиг кривой производственных возможностей вправо означает…

1. сокращение ресурсов

2. увеличение ресурсов

3. возрастание потребностей

4. ростом доходов

22. Ресурсы не могут характеризоваться…

1. возрастанием

2. исчерпаемостью

3. взаимозаменяемостью

4. ограниченностью

23. Результат человеческого труда, хозяйственной деятельности, воплощённый в материально-вещественной, духовной, информационной формах, либо в виде выполняемых работ и услуг называется…

1. экономическим ресурсом

2. экономическим продуктом

3. товаром

4. благом

24. Микроэкономика изучает…

1. процесс функционирования отдельных фирм

2. законы рационального поведения субъектов рыночной экономики

3. потребности отдельных потребителей

4. редкие экономические ресурсы

25. Характеристикой потребностей является…

1. возрастание и постоянное изменение

2. ограниченность

3. взаимозаменяемость

4. альтернативность

26. На рисунке представлена кривая производственных возможностей. Страна выпускает только эти виды товаров. Ситуацию, при которой в этой стране наблюдается безработица отражает точка…
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1. т. Г

2. т. Д

3. т. А

4. т. В

27. Сдвиг кривой производственных возможностей влево означает…

1. увеличение ресурсов

2. рост потребностей

3. сокращение ресурсов

4. рост доходов

28. Меркантилисты видели богатство нации в её…

1. сельском хозяйстве

2. золотом запасе

3. трудовом запасе

4. промышленности

29. Позитивная экономическая  наука изучает…

1. оценочные суждения

2. экономическую политику

3. агрегированные экономические показатели

4. экономическую реальность

30. Экономическое благо это…

1. благо, надобность в котором превышает доступное количество

2. продукт труда

3. товар, предназначенный для потребления

4. благо, надобность в котором меньше доступного количества

31. Типография за смену может печатать учебную и историческую литературу в комбинациях, представленных на кривой производственных возможностей. Альтернативные издержки производства девятого экземпляра исторического романа составят… 
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1. три учебника

2. два учебника

3. семь учебников

4. третью часть учебника

32. Точки на кривой производственных возможностей показывают, что…

1. часть ресурсов не используется

2. потребности превышают имеющиеся ресурсы

3. все  ресурсы полностью задействованы

4. потребности соответствуют имеющимся ресурсам

33. К первичным потребностям относится потребность…

1. в одежде

2. в образовании

3. в отдельной квартире

4. в общении

34. Экономическая теория…

1. не может предсказать будущего, но может объяснить последствия определенных явлений в развитии экономики

2. занимается исключительно прогностическими характеристиками развития экономических систем

3. содержит положения, принимаемыми всеми экономистами

4. не является наукой

35. Способность предметов удовлетворять личные потребности человека называется…

1. потреблением

2. благом

3. товаром

4. ресурсом

36. Точки, находящиеся на плоскости, ограниченной кривой производственных возможностей показывают, что в экономике…

1. используются все имеющиеся ресурсы

2. ресурсы используются эффективно

3. используются не все имеющиеся ресурсы

4. потребности не соответствуют возможностям производства

37. Франсуа Кенэ и Анн Тюрго являются представителями экономической школы…

1. меркантилистов

2. физиократов

3. классиков

4. маржиналистов

38. На графике представлены возможные объемы выпуска самолетов и тракторов при полном использовании ресурсов. Альтернативные издержки производства 35 тракторов равны…
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1. трем самолетам

2. семи самолетам

3. пяти самолетам

4. десяти самолетам

39. Ресурсы характеризуются… 

1. ограниченностью

2. универсальностью

3. эксклюзивностью

4. безграничностью

40. Алгоритмы, ноу-хау, программы для ЭВМ являются…

1. интеллектуальными продуктами

2. конечными продуктами

3. прибавочными продуктами

4. промежуточными продуктами

41. Нормативная экономическая наука пытается ответить на вопрос:

1. что было?

2. что должно быть?

3. что есть?

4. что будет, если…?

42. На рисунке представлена кривая производственных возможностей выпуска телевизоров и холодильников. Производственным возможностям не соответствует точка…
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1. т. Е

2. т. Б

3. т. В

4. т. А

43. К социальным потребностям не относится потребность в …

1. одежде

2. семье

3. друзьях

4. общении

44. В центре исследования монетаристов стоит проблема стабилизации экономики, в которой главенствующая роль принадлежит …

1. человеческому капиталу

2. сельскому хозяйству

3. промышленности

4. денежным факторам

45. Микроэкономика изучает…

1. производство сахара и динамику его цены

2. производство в масштабе всей экономики

3. численность занятых в хозяйстве

4. общий уровень цен

46. Заполните пропуск. В условиях ограниченности ресурсов альтернативные затраты будут _________ по мере увеличения выпуска любого из альтернативных видов продукции.

1. постоянно снижаться

2. оставаться неизменными

3. снижаться или возрастать

4. неуклонно возрастать

47. На рисунке представлена кривая производственных возможностей выпуска костюмов и кроссовок. 
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Альтернативные издержки производства пяти пар кроссовок равны….

1. 3

2. 4

3. 2

4. 8

48. Абстрагирование как метод экономической теории означает…

1. искажение реальности

2. усложнение реальности

3. упрощение реальности

4. уход от реальности

49. Точки, расположенные за пределами плоскости, ограниченной кривой производственных возможностей, показывают, что …

1. в экономике используются не все имеющиеся ресурсы

2. экономические цели не соответствуют имеющимся возможностям

3. все ресурсы используются эффективно

4. наблюдается экономический рост

50. Заполните пропуск. _________- это нужда в чём-либо объективно необходимом для поддержания жизнедеятельности личности, социальной группы и т.д.

1. благо

2. потребление

3. ресурс

4. потребность

51. На рисунке представлены кривые производственных возможностей страны А и страны Б. Все имеющиеся ресурсы эти страны тратят только на выпуск столов и диванов. 
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Альтернативные издержки производства столов…

1. выше в стране А

2. выше в стране Б

3. одинаковы в стране А и стране Б

4. составят сумму затрат на производство столов в обеих странах

52. Под «невидимой рукой» А.Смит понимал - …

1. объективные экономические законы действуют последовательно

2. объективные экономические законы действуют только по воле человека

3. объективные экономические законы не действуют в условиях рынка

4. объективные экономические законы действуют стихийно

53. Фундаментальное понятие экономической теории, означающее источники, средства обеспечения производства характеризуется категорией…

1. факторы производства

2. элементы производственного процесса

3. экономические ресурсы

4. экономические потребности

54. В таблице представлены различные комбинации производства, при полном использовании ресурсов, двух товаров: учебников и самолётов. [image: image11.emf]


Альтернативные издержки производства третьего учебника равны…

1. 6

2. 4

3. 1

4. 3

55. Средства (в виде товаров и услуг), используемые в производстве экономических благ называются…

1. факторами производства

2. ресурсами

3. предметами труда

4. средствами труда

56. Заполните пропуск. Метод _______ - это процесс фокусирования на наиболее важных факторах для объяснения экономического явления.

1. дедукции

2. абстракции

3. индукции

4. синтеза

57. Дж. М. Кейнс полагал, что основой успешного функционирования экономики является (ются)…

1. человеческие инстинкты, как экономические категории

2. концепция прибавочной стоимости

3. формирование эффективного спроса и его составляющих – потребительского и инвестиционного и факторов, влияющих на их изменение

4. механизм формирования цен на основе рыночных факторов в процессе их взаимовлияния

58. В классификации потребностей по признаку «объект» выделяют потребности…

1. материальные и духовные

2. личные, групповые, общественные

3. в труде, познании, общении

4. еде и сне

59. Индукция – это метод познания, основанный …

1. на разделении экономического явления  на отдельные части

2. на умозаключениях от общего к частному

3. на умозаключениях от частного к общему

4. на соединении отдельных частей экономического явления в единое целое

60. Кривая производственных возможностей не позволяет продемонстрировать…

1. взаимосвязь инфляции и безработицы

2. полноту использования ограниченных ресурсов

3. альтернативные варианты производства благ

4. альтернативные издержки экономического выбора

61. На рисунке представлена кривая производственных возможностей выпуска танков и компьютеров. 
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Альтернативные издержки производства девятого танка равны…

1. 4

2. 3

3. 2

4. 1

62. Кривая производственных возможностей иллюстрирует…

1. движение товаров и денег

2. необходимость выбора тех благ, которые экономика будет производить из ограниченных ресурсов

3. различные комбинации ресурсов и благ, которыми располагает экономика

4. соотношение затрат и результатов производства

63. Все виды потребностей общества…

1. уникальны

2. неизменны

3. ограничены

4. безграничны 

64. Метод предельного анализа предполагает изучение экономических явлений на основе…

1. дополнительных величин

2. максимальных величин

3. минимальных величин

4. средних величин

65. Кривая производственных возможностей не показывает…

1. возможности производства двух видов продуктов при полном использовании ресурсов

2. альтернативные издержки экономического выбора

3. эффективное использование ограниченных ресурсов

4. состояние экономического равновесия

66. Экономическая модель отражает…

1. количественный и качественный уровень развития экономики к которому необходимо стремиться

2. результаты прогнозов

3. результаты функционирования экономики

4. реальное состояние экономики

67. Точка на графике над кривой производственных возможностей означает….

1. недоиспользование ресурсов 

2. невозможность данных объемов производства

3. оптимальное состояние экономики

4. оптимальное использование ресурсов

68. Процесс прогнозирования будущих событий с помощью теории и обеспечение перехода от общих утверждений к частным называется…

1. дедукция

2. индукция

3. абстрагирование

4. синтез

69. Общей для всех видов потребностей является их…

1. независимость от человеческой деятельности вообще и общественного производства в частности

2. независимость от внешних условий существования

3. независимость от внутренних условий существования

4. непосредственная зависимость от человеческой деятельности вообще и общественного производства в частности

70. Сдвиг кривой производственных возможностей вправо означает, что в обществе…

1. недостаточно ресурсов

2. появились дополнительные ресурсы

3. неэффективно используются ресурсы

4. безработица

71. Причины, закономерности и последствия функционирования отдельных субъектов в рыночной экономике изучает…

1. макроэкономика

2. мегаэкономика

3. мезоэкономика

4. микроэкономика

72. К функциям экономической теории не относится…

1. познавательная функция

2. методологическая функция

3. практическая функция

4. распределительная функция

73. Необходимость экономического выбора является следствием…

1. ограниченности потребностей

2. смены формы собственности

3. смены типа хозяйствования

4. ограниченности ресурсов

74. Перемещению кривой производственных возможностей вправо может способствовать…

1. научно-технический прогресс

2. сокращение безработицы

3. уменьшение инфляции

4. снижение дифференциации доходов

75. Кривая производственных возможностей является графической иллюстрацией существования такого главного вопроса экономики, как…

1. как производить?
2. что производить?
3. для кого производить?
4. как обменивать?
76. Заполните пропуск. ______________ - ресурс, который не является результатом человеческой деятельности.

1. капитал

2. труд

3. земля

4. предпринимательские способности

77. Теория предельной полезности и предельной производительности легли в основу создания направления экономической мысли, названного….

1. марксизмом

2. кейнсианством

3. маржинализмом

4. институционализмом

78. Заполните пропуск. Проблема ____________графически может быть представлена в виде выпуклой кривой.

1. бедности

2. безработицы

3. выбора в экономике

4. инфляции

79. К вопросам, с помощью которых решают главную проблему  экономики не относят вопрос…

1. для кого производить?

2. что производить?

3. с какой целью производить?

4. как производить?

80. Под капиталом как экономическим ресурсом понимают его…

1. денежную форму

2. физическую форму

3. товарную форму

4. акционерную форму

81. Экономика движется по выпуклой кривой производственных возможностей вправо вниз, следовательно, альтернативные издержки …

1. увеличиваются 

2. снижаются

3. постоянны

4. равны нулю

82. Близким к понятию трудовых ресурсов является…

1. предпринимательские способности

2. средства производства

3. население

4. человеческий капитал

83. Метод познания, основанный на соединении в единое целое отдельных частей явления,  это -…

1. анализ

2. синтез

3. аналогия

4. абстракция

84. Заполните пропуск. Кривая производственных возможностей показывает различные комбинации двух продуктов при __________ всех имеющихся ресурсов и неизменной технологии.

1. полном использовании 

2. неполном использовании 

3. постоянно изменяющемся количестве

4. частичном использовании

85. Необходимость вмешательства государства в рыночную экономику обоснована в трудах учёного – экономиста ХХ в….

1. Дж. М. Кейнса

2. В.В. Леонтьева

3. А. Маршалла

4. Л. Вальраса

86. Функцией экономической теории является…

1. координация развития других экономических наук

2. анализ, результатов экономической действительности

3. разработка программ эффективного использования ограниченных ресурсов

4. выбор системы справедливого распределения доходов
87. Кривая производственных возможностей известна также как…

1. граница упущенной выгоды

2. кривая безразличия

3. кривая Филипса

4. кривая трансформации

2. ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
1. Конечной целью любой экономической системы является: 

1. монополизация производства

2. удовлетворение потребностей общества 

3. переход к частной собственности

4. повышение прибыли (доходов) организации, общества, страны

2. Условием перехода от натурального хозяйства к товарному является:

1. государственная поддержка производителей

2. ограниченность ресурсов

3. общественное разделение труда

4. рост потребностей населения

3. Какая из названных характеристик относится к традиционной системе

1. государственная собственность

2. частная собственность

3. общая собственность

4. установление государством цен на товары и услуги

4. Одна из фаз общественного воспроизводства, в которой возможна передача продукции между экономическими агентами называется…

1. потреблением

2. распределением

3. производством

4. обменом

5. Тип хозяйствования с целью обмена, основанный на общественном разделении труд и частной собственности называют…

1. натуральным хозяйством

2. товарным хозяйством

3. плановым хозяйством

4. традиционным хозяйством

6. Главный фактор обусловивший неизбежность дефицита ресурсов в административно-командной экономике:

1. цены, не учитывающие соотношение спроса и предложения

2. отсутствие безработицы

3. конкуренция товаропроизводителей

4. низкие темпы инфляции

7. Завершающей стадией воспроизводственного цикла, при любом типе хозяйствования является…

1. распределение

2. производство

3. потребление

4. обмен

8. Натуральное хозяйство характеризуется всеми ниже перечисленными чертами, кроме…

1. продукты производятся только для собственного потребления

2. продукт производства не становится товаром

3. средства производства и произведенные продукты принадлежат непосредственно производителю

4. отсутствуют кризисы перепроизводства

9. Интересы, присущие экономическим агентам в традиционной экономической системе, в ограниченных масштабах могут иметь место…

1. в смешанной экономике

2. в командной экономике

3. в рыночной экономике

4. в любой экономической системе
10. Если экономическая власть централизована, основным экономическим субъектом выступает государство, рынок не выполняет функцию регулятора экономики, а общий интерес доминирует над личным, то это:

1. рыночная экономическая система (чистый капитализм);

2. смешанная экономическая система 

3. традиционная экономическая система

4. командная экономическая система

11. В любой экономической системе люди вступают в экономические отношения по поводу присвоения …

1. природных ресурсов

2. только потребительских благ

3. только производственных ресурсов

4. экономических ресурсов и благ

12. Заполните пропуск __________ - это разделение производственного продукта, дохода, прибыли на части, передаваемые в определённые фонды или определённым лицам.

1. обмен

2. потребление

3. воспроизводство

4. распределение

13. Переходу от натурального хозяйства к товарному способствовало…

1. сокращение ресурсов

2. появление монополий

3. общественное разделение труда

4. отсутствие государственной поддержки производителей

14. Выплата заработной платы характеризует отношения…

1. обмена

2. распределения

3. потребления

4. воспроизводства

15. Экономическая система – это 

1. связи между производителями и потребителями материальных и нематериальных благ и услуг

2. совокупность субъектов и объектов экономической деятельности, основанная на определённом типе собственности

3. сложившаяся совокупность производителей по созданию товаров и услуг

4. основное звено хозяйственного комплекса

16. Источником интенсивного пути развития экономической системы является…

1. открытие новых месторождений полезных ископаемых

2. освоение новых земель

3. рост численности рабочей силы

4. разработка новых прогрессивных технологии

17. К элементам производственного процесса не относят:

1. предметы труда

2. объекты труда

3. средства труда

4. рабочую силу

18. Характеристикой «американской модели» рыночной экономики не является

1. дифференциация населения на богатых и бедных

2. минимальное вмешательство государства

3. социальная направленность

4. высокий удельный вес государственного сектора

19. Сырьё, материалы, топливо – это…

1. средства труда

2. факторы производства

3. предметы производства

4. предметы труда

20. Что из перечисленного характерно только для товарного производства

1. универсализация труда

2. продукты производятся для собственного потребления

3. экономическая обособленность производителей и развитие обмена

4. возможность определять, что, как и для кого производить

21. Какие черты рыночной экономики существовали при административно-командной системе:

1. конкуренция

2. частная собственность на землю, предприятия

3. свобода ценообразования на негосударственном рынке товаров и услуг

4. свобода предпринимательского выбора

22. Под рыночной экономической системой следует понимать:

1. товарно-денежный обмен

2. экономические связи потребителей и производителей, основанные на частной собственности

3. участие государства в экономических отношениях

4. наличие натурального хозяйства

23. Схемой движения продукта в рыночной экономике является…

1. производство – распределение – обмен - потребление

2. производство – обмен – распределение - потребление

3. производство – распределение – потребление

4. производство – обмен - распределение
24. Общим во всех экономических системах является:

1. их структура

2. наличие частной собственности

3. товарно-денежный обмен

4. участие государства

25. Характеристикой «шведской модели» рыночной экономики является

1. высокая дифференциация заработной платы

2. минимальное вмешательство государства

3. составление планов развития экономики

4. высокий удельный вес государственного сектора

26. По классической классификации к элементам производственного процесса не относят…

1. средства труда

2. предметы труда

3. рабочую силу

4. капитал

27. Какая из перечисленных характеристик относятся к административно-командной системе:

1. свобода частного предпринимательства

2. установление цен с помощью механизма спроса и предложения

3. частная собственность на землю

4. централизованное планирование 

28. К типам экономических систем не относится

1. традиционная

2. командная

3. плановая

4. неоиндустриальная

29. Основным отличием экономических систем друг от друга является:

1. число участников экономических отношений

2. способ присвоения ограниченных ресурсов
3.  отраслевая структура экономики

4. особенности общественного разделения труда

30. Когда экономические проблемы решаются частично с помощью рыночных механизмов, частично на основе государственного вмешательства, то экономика

1. традиционная

2. командная

3. рыночная

4. смешанная

31. Приём на работу характеризует отношения…

1. распределения

2. обмена

3. потребления

4. воспроизводства

32. Какая из трех проблем, которые пытается решить каждая экономическая система указана неверно

1. что производить

2. как производить

3. с какой целью производить

4. для кого производить

33. Источником экстенсивного пути развития экономики не является…

1. открытие новых месторождений полезных ископаемых

2. освоение новых земель

3. открытие и внедрение новых прогрессивных технологий

4. рост численности рабочей силы

34. Для простого товарного производство характерно преобладание…

1. акционерных обществ

2. мануфактур

3. коммерческих банков

4. ферм

35. Общим признаком рыночной и административно-командной экономических систем является

1. централизованное распределение ограниченных ресурсов

2. наличие товарно-денежных отношений

3. свобода принятия решений экономическими субъектами

4. конкуренция производителей

36. При натуральном хозяйстве схема производственного процесса выглядит…

1. производство – распределение – обмен - потребление

2. производство – распределение – обмен

3. потребление – распределение - производство

4. производство – распределение - потребление

37. Вопросы – «что?», «как?» и «для кого производить?» возникают:

1. в любой экономической системе

2. только в рыночной экономике

3. только в административно-командной системе

4. только в смешанной экономике

38. В рыночной экономической системе действуют следующие экономические субъекты

1. домохозяйства, наемные работники, предприниматели

2. фирмы, государство, домохозяйства

3. домохозяйства, банки, инвестиционные фонды

4. предприятия, биржи, финансово-промышленные группы

39. Отношения людей к средствам производства выражают…

1. производственно-технические отношения

2. технико-экономические отношения

3. производительные силы

4. производственно-экономические отношения

40. Условием возникновения и функционирования рыночного хозяйства не является 

1. общественное разделение труда

2. экономическая обособленность субъектов экономики

3. самостоятельность субъектов предпринимательства
4. жесткая система управления производством и распределением

41. Конкуренция имеет место…

1. в любой экономической системе

2. только в условиях государственного регулирования экономики

3. только при отсутствии вмешательства  государства в экономику

4. только в условиях рыночного хозяйства
42. Натуральное хозяйство - это такая форма организации экономики, при которой

1. продукты труда производятся для обмена на рынке

2. существует обособленность производителей

3. продукты производятся для внутрихозяйственного потребления;

4. характерно общественное разделение труда

43. Производительные силы – это…

1. сумма средств труда и предметов труда

2. сумма рабочей силы и предметов труда

3. сумма предметов труда и сырья

4. сумма средств производства и рабочей силы

44. Заполните пропуск. В период кризисов, как правило, наблюдается__________ воспроизводство.

1. расширенное

2. суженное

3. простое

4. индивидуальное

45. Когда общество стремится минимизировать издержки и максимизировать отдачу от ограниченных ресурсов, то его целью является…

1. ликвидация циклических колебаний

2. экономическая эффективность

3. экономическая безопасность

4. ликвидация дифференциации доходов

46. Ежегодно производство мыла увеличивается, такое воспроизводство характеризуется, как…

1. расширенное

2. индивидуальное

3. простое

4. суженное

47. Процесс уплаты налога на прибыль осуществляется на стадии…

1. первичного распределения

2. производства 

3. вторичного распределения

4. реализации продукции

48. Эффективность производства измеряется как…

1. разница между прибылью и затратами

2. отношение полезных конечных результатов к объёму затраченных ресурсов

3. разница между полезными конечными результатами и прибылью 

4. отношение факторов производства к объёму затраченных на них ресурсов

49. Экономическая категория «производительные силы» выражает отношения …

1. людей в процессе производства, распределения, обмена и потребления

2. средств труда и предметов труда

3. государства и населения

4. человека к природе

50. Соединению всех факторов производства в единый процесс производства продукции способствует…

1. предпринимательская способность

2. предпринимательская деятельность

3. финансовый ресурс

4. технология

3. СОБСТВЕННОСТЬ, ЕЁ ЗАКОНЫ И ФОРМЫ
1. Заполните пропуск. Собственность, как экономическая категория - это _________________.

1. наличие у человека материальных или духовных благ

2. право использовать материальные или духовные блага

3. комплекс прав владельца благ

4. отношения между людьми по поводу присвоения материальных и духовных благ

2. Приватизация отличается от процесса разгосударствления тем, что охватывает…

1. весь комплекс преобразований существующей хозяйственной системы

2. только преобразование управления общественным производством

3. только крупные сферы и отрасли экономики

4. только трансформацию отношений собственности

3. Труд как мера распределения дохода используется в условиях…

1. частной собственности

2. общественной собственности

3. личной собственности

4. акционерной собственности

4. К субъектам собственности относится

1. земля 

2. производственные здания и сооружения

3. акционерное общество

4. автомобиль

5. Лидером приватизации считается…

1. США

2. Япония

3. Великобритания

4. Россия

6. Частная собственность предполагает, что исключительные права на ограниченные ресурсы принадлежат…

1. правительству

2. отдельным индивидам

3. группе людей

4. всем желающим

7. Заполните пропуск. Право собственности не предполагает __________ имущества(-ом).

1. владение

2. наследование

3. распоряжение

4. пользование

8. Целью приватизации не является…

1. повышение эффективности использования ограниченных ресурсов

2. привлечение иностранных инвестиций

3. планомерное распределение ограниченных ресурсов

4. повышение доходов государственного бюджета

9. Основные черты той или иной формы собственности формирует…

1. производство

2. распределение

3. обмен

4. присвоение

10. Если производство осуществляется в интересах отдельного индивидуума, то это

1. коллективная собственность и коллективное присвоение

2. частная собственность и частное присвоение

3. общественная собственность и общественное присвоение

4. все ответы неверны

11. В Российской Федерации законодательно признана преобладающей такая форма приватизации государственного имущества, как…

1. бесплатная передача

2. продажа

3. выкуп на льготных условиях

4. сдача в аренду с последующим выкупом

12. Объектами собственности являются…

1. ограниченные ресурсы и блага

2. материальные ресурсы

3. нематериальные блага

4. материальные блага

13. При частной собственности мерой распределения дохода служит…

1. труд

2. потребность

3. отработанное время

4. капитал

14. Процесс перехода от плановой экономики к рыночной не возможен без…

1. национализации

2. приватизации

3. референдума (общенародного голосования)

4. демократизации общества

15. К объектам собственности следует отнести

1. государство

2. производственные здания и сооружения

3. акционерное общество

4. Ивана Ивановича Иванова

16. Обязательной характеристикой экономического агента является наличие в его распоряжении …

1. какой-либо суммы денег

2. определенного набора потребительских благ

3. контрольного пакета акций

4. хотя бы одного из ограниченных ресурсов

17. Процесс приватизации в любой стране, где бы он ни осуществлялся, должен обеспечить… 

1. усиление рыночных механизмов и ослабление государственного регулирования экономики  

2. ликвидацию государственной собственности

3. устранение государственного регулирования экономики

4. переход к новому типу хозяйства

18. Трудовая собственность преобладает …

1. в развитом товарном хозяйстве

2. в плановом хозяйстве

3. в простом товарном хозяйстве

4. в рыночном хозяйстве

19. Экономический агент – это…

1. любой потребитель

2. лицо, осуществляющее хозяйственную деятельность

3. трудоспособный гражданин 

4. человек, имеющий экономическое образование

20. В открытой форме может осуществляться только такой метод приватизации, как…

1. коммерческий конкурс

2. инвестиционный конкурс

3. аукцион

4. продажа акций в капитале акционерного общества

21. При определении интересов экономических субъектов современная экономическая наука  исходит из  того, что они делают свой выбор…

1. эмоционально

2. законопослушно

3. в соответствии с традициями

4. рационально

22. Различия в содержании национальных программ приватизации определяются…

1. ролью национальной экономики в мировом хозяйстве

2. долей государственного сектора в экономике

3. количеством и качеством национальных ресурсов

4. степенью дифференциации доходов населения

23. Обязательной характеристикой экономического агента является наличие в его собственности …

1. какой-либо суммы денег

2. хотя бы одного из ограниченных ресурсов

3. определенного набора потребительских благ

4. контрольного пакета акций

24. В «пучок прав» собственности не входит данный элемент

1. право суверена

2. право принципала

3. право на безопасность

4. право на доход

25. Приватизация – это процесс, имеющий место …

1. только в России

2. во всех странах

3. в странах, осуществляющих переход от плановой экономики к рыночной

4. в странах с развитой экономикой и большим объемом национальных ресурсов

26. Права собственности - это:

1. право применения полезных свойств блага для себя

2. право обладать результатами от использования блага

3. право на отчуждение блага

4. право на передачу блага по наследству

27. Если какое-либо имущество взять в аренду, то арендатор

1. является потенциальным собственником

2. распоряжается потребительской стоимостью имущества

3. является полным собственником

4. распоряжается ценностью данного имущества 
4. ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ И ЭЛЕМЕНТЫ
РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

1. Заполните пропуск. Реализацию интересов рыночных субъектов и соединение интересов продавца и покупателя обеспечивает ______________ функция рынка.

1. посредническая

2. стимулирующая

3. санирующая

4. информационная

2. В конкуренции среди покупателей побеждает тот, кто покупает…

1. больше и по цене равной рыночной

2. больше и по цене меньше рыночной

3. меньше и по цене больше рыночной

4. больше и по цене выше рыночной

3. Домашние хозяйства заинтересованы…

1. в получении максимальной выгоды

2. в минимальных затратах денежных средств

3. в наиболее полном удовлетворении потребностей

4. в снижении цен на всех видах рынков

4. Ликвидность – это

1. первоначальная стоимость товара

2. свойство чего-либо обращаться в деньги

3. свойство чего-либо обращаться в товар

4. себестоимость товара 

5. Действие рынка не эффективно в сфере…

1. культуры

2. производства строительных материалов

3. производства потребительских товаров

4. образования

6. Цены в рыночной экономике…

1. стабильно низкие

2. меняются в результате взаимодействия спроса и предложения

3. выше, чем при государственном регулировании

4. устраивают продавцов, но не устраивают покупателей

7. Заполните пропуск. С точки зрения экономической науки не существует _________ конкуренции.

1. внутриотраслевой

2. межотраслевой

3. внутрифирменной

4. несовершенной

8. Фиаско рынка может быть преодолено…

1. немедленного приостановления государственного вмешательства

2. с помощью международных экономических организаций

3. с помощью монополизации предприятий

4. с помощью государственного вмешательства

9. Заполните пропуск. Дифференциация товаропроизводителей и ликвидация убыточных предприятий осуществляется с помощью__________ функции рынка.

1. регулирующей

2. санирующей 

3. контролирующей

4. стимулирующей

10. Рыночный механизм не может быть основан на…

1. законах спроса и предложения

2. законах конкуренции

3. законе распределения по труду

4. частной собственности

11. Объектами рыночных отношений являются…

1. фирмы и домохозяйства

2. товар и деньги

3. собственность и конкуренция

4. ресурсы и факторы производства

12. Простая модель кругооборота ресурсов, благ и доходов учитывает…

1. накопление экономических благ и денежных ресурсов

2. роль государства

3. международную торговлю

4. взаимодействие спроса и предложения

13. К инфраструктуре рынка не относятся…

1. коммерческие банки

2. фондовые биржи

3. научно-исследовательские институты

4. аукционы и ярмарки

14. Обязательным условием возникновения конкуренции является…

1. частная собственность

2. решение правительства

3. законодательный акт

4. договор заинтересованных сторон

15. Товар – это…

1. продукт труда, предназначенный для продажи

2. неэкономическое благо, предназначенное для подарка

3. экономическое благо, предназначенное для обмена

4. экономическое благо, предназначенное для передачи кому-либо

16. Заполните пропуск _____________ - это абстрактное или действительное пространство, на котором взаимодействуют предложение и спрос на те или иные блага и способ этого взаимодействия.

1. биржа

2. аукцион

3. рынок

4. фирма

17. Экономический агент – это…

1. любой потребитель

2. лицо, осуществляющее хозяйственную деятельность

3. трудоспособный гражданин 

4. человек, имеющий экономическое образование

18. Обеспечением бесперебойного функционирования рыночного механизма занимается…

1. государство 

2. инфраструктура рынка

3. рынок факторов производства

4. рынок потребительских товаров

19. В модели кругооборота ресурсов, продуктов и доходов поток экономических благ движется…

1. по кругу в одну сторону с денежным потоком  доходов и расходов

2. по прямой линии в одном направлении  с денежным потоком

3. по кругу навстречу денежному потоку доходов и расходов

4. по волнообразной траектории, пересекаясь с денежным потоком

20. Товар должен быть…

1. изготовлен для личного потребления

2. изготовлен для других и продан другим

3. всеобщим эквивалентом

4. изготовлен для коллективного потребления

21. В конкуренции между продавцами проигрывают те, у кого… 

1. цены выше, чем рыночные

2. цены соответствуют рыночным

3. цены ниже, чем рыночные

4. цены на продукцию устанавливает государство

22. Домашние хозяйства заинтересованы…

1. в наиболее полном удовлетворении потребностей

2. в минимальных затратах денежных средств

3. в снижении цен на всех видах рынков

4. в получении максимальной выгоды

23. К недостаткам рынка не относится…

1. высокая дифференциация доходов

2. цикличность развития

3. появление фирм, монополизирующих рынок

4. свобода выбора потребителей и производителей

24. Конкуренция…

1. способствует экономическому прогрессу

2. тормозит экономический прогресс

3. не влияет на экономический прогресс

4. является общим экономическим законом

25. Заполните пропуск. Экономический кругооборот – это круговое движение ___________, сопровождающееся встречным потоком денежных доходов и расходов.

1. рынков факторов производства и рынков товаров и услуг

2. фирм и домохозяйств

3. экономических субъектов и рынков

4. реальных экономических благ

26. Объектами рынка могут быть…

1. трудовые и денежные ресурсы

2. природные блага и результаты человеческой деятельности

3. сырьё и материалы

4. только природные ресурсы

27. Государство должно…

1. ограничивать конкуренцию

2. запретить конкуренцию

3. осуществлять конкуренцию

4. поддерживать конкуренцию

28. Ситуация, когда государство оказывается неспособно обеспечить оптимальное размещение благ называется…

1. профицит бюджета

2. кризис роста

3. полная занятость

4. фиаско государства

29. Экономическая категория «товар» не может характеризоваться как…

1. любой продукт производственно-экономической деятельности в материально-вещественной форме

2. благо не являющееся продуктом труда, но полезное человеку и предназначенное для обмена

3. продукт труда, предназначенный для обмена, обладающий потребительной стоимостью и полезностью

4. объект купли-продажи, рыночных отношений между продавцом и покупателем

30. К функциям рынка относится….

1. измерительная функция

2. социальная функция

3. учётная функция

4. контролирующая функция

31. Заполните пропуск. По критерию насыщения товарной массой выделяют равновесный, избыточный и _______________ рынки.

1. развитый

2. дефицитный

3. неразвитый

4. свободный

32. Свойством товара не является…

1. узнаваемость

2. полезность

3. меновая стоимость

4. ценность

33. Конкуренция существует…

1. только между продавцами

2. между всеми экономическими субъектами 

3. только между покупателями

4. между продавцами и покупателями

34. Движение в модели кругооборота начинается…

1. получением домохозяйствами доходов от продажи принадлежащих им ресурсов

2. поставкой фирмами конечной продукции на рынок потребительских товаров и услуг

3. приобретением фирмами необходимых для их деятельности ресурсов на факторных рынках

4. поставкой домохозяйствами ресурсов на рынок факторов производства

35. Функцией рынка не является…

1. измерительная функция

2. стимулирующая функция

3. регулирующая функция

4. посредническая функция

36. Негативной стороной проявления конкуренции является…

1. социальная справедливость

2. отсутствие монополий

3. дифференциация доходов 

4. снижение цен

37. Экономическим агентом не является…

1. студент, пользующийся компьютером

2. фирма, производящая компьютеры

3. фирма, продающая компьютеры

4. сотрудник фирмы, занимающийся сборкой компьютеров

38. В модели кругооборота фирмы выступают…

1. субъектами на рынках продуктов и ресурсов

2. объектами на рынках продуктов и ресурсов

3. субъектами на рынках ресурсов и объектами на рынках продуктов

4. субъектами на рынках товаров и объектами на рынках ресурсов

39. В конкурентной борьбе между покупателями и продавцами выигрывают …

1. те продавцы, которые продают больше продукции

2. те, кто может повлиять на рыночную цену

3. те покупатели, которые покупают больше продукции

4. в любых случаях обе стороны

40. Рынок, как экономическая категория – это…

1. место встречи продавца и покупателя

2. система экономических отношений между покупателем и продавцом, основанная на финансовых возможностях обоих

3. место массовой купли-продажи

4. система экономических отношений между покупателем и продавцом, основанная на частной собственности, конкуренции, механизме спроса и предложения

41. Деньги – это

1. всеобщий эквивалент обмена, совершенно не ликвидный

2. особый товар, абсолютно не ликвидный

3. примитивное средство расчётов на рынке

4. особый товар, обладающий абсолютной ликвидностью

42. В современных условиях конкуренция должна…

1. осуществляться государством

2. регулироваться государством

3. быть свободной от государственного регулирования

4. максимально ограничиваться государством

43. Заполните пропуск. _________ не может привести к фиаско рынка

1. монополизация рынка

2. демонополизация производства личных благ

3. недопроизводство коллективных благ

4. неравномерное распределение информации, необходимой для принятия решений в сделках «купли-продажи»

44. Какой из рынков не является одним из элементов рыночной структуры, определяемой по степени ограничения конкуренции

1. свободный

2. монополистический

3. легальный

4. олигополистический

45. В качестве экономических агентов современная экономическая теория рассматривает…

1. труд, капитал, землю

2. деньги и  товары

3. спрос и предложение

4. домохозяйства, фирмы, правительство

46. В момент покупки проявляется такое свойство товара, как….

1. стоимость

2. ценность

3. качество

4. полезность

47. Заполните пропуск____________ - это самостоятельно хозяйствующая единица, состоящая из одного или более лиц, являющаяся собственником и поставщиком факторов производства.

1. фирма

2. акционерное общество

3. домохозяйство

4. бизнес

48. В состав группы рынков факторов производства не входят рынки…

1. недвижимости

2. полезных ископаемых

3. кредитные

4. орудий труда

49. Заполните пропуск. Конкурентные отношения не возможны в ______________ хозяйстве.

1. товарном

2. плановом 

3. рыночном

4. многоукладном

50. К функциям рынка не относятся:

1. измерительная

2. информационная

3. социальная

4. регулирующая

51. Модель кругооборота в рыночной экономике включает…

1. денежный рынок и рынок продуктов

2. рынок инвестиций и рынок ресурсов

3. рынок товаров и услуг и рынок ресурсов

4. рынок ценных бумаг и рынок рабочей силы

52. Конкуренция …

1. способствует стимулированию производств общественных благ и услуг

2. способствует улучшению качества продукции

3. способствует повышению рыночной цены

4. препятствует появлению дифференциации доходов населения

5. МЕХАНИЗМ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ РЫНКА

1. Заполните пропуск. Равновесие – это ситуация на рынке, когда спрос и предложение совпадают при _____________ для потребителя и производителя.

1. монопольной цене

2. максимально высокой цене

3. приемлемой цене 

4. максимально низкой цене

2. Если повышение спроса приводит  не только к росту цены, но и к увеличению объема предложения, то имеет место…

1. кратчайший (мгновенный) период

2. длительный период

3. короткий период

4. предельный период 

3. Спрос и предложение шариковых ручек представлены на графике. Рыночная ситуация в т. Х показывает, что…
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1. имеет место перепроизводство ручек на 90 штук

2. имеет место дефицит ручек, равный 90 штукам

3. объём предложения превышает равновесный на 47 штук

4. необходимо производить ручки в объёме 100 штук

4. Уменьшение потребительского излишка может вызываться…

1. ростом налогового бремени покупателей

2. снижением налогового бремени покупателей

3. ростом налогового бремени продавцов

4. ростом расходов населения на престижные товары

5. Отрицательный наклон кривой спроса является следствием действия …

1. закона возрастающей общей полезности

2. эффекта дохода

3. эффекта замещения

4. закона убывающей предельной полезности

6. Кривая рыночного спроса на  жидкокристаллические мониторы описывается уравнением QD = 300 -6P, а предложение задано уравнением QS = 14P – 180. Если величина спроса при любом уровне цены увеличится на 60 тыс. мониторов, то рыночная цена…

1. снизится на 10,8 %

2. вырастет на 6,7 %

3. вырастет на 12,5 %

4. снизится на 0,6 %

7. Кривая предложения не дает представления…

1. о величине предложения

2. об уровне цен

3. о периоде времени, в котором действует фирма

4. о величине спроса

8. Спрос объясняет…

1. в каких объёмах товар требуется потребителям

2. изменение количества товара, который может быть продан, при изменении его цены

3. желание и возможность заплатить за товар

4. количество товаров и услуг, которые продаются на рынке

9. Студент в течение месяца три раза посещает дискотеку. За первое посещение он готов заплатить 300 рублей, за второе – 250 рублей, а за третье – 200 рублей. Однако рыночная цена посещения дискотеки равна 200 рублей. Излишек потребителя в этом случае равен…

1. 200 руб.

2. 150 руб.

3. 100 руб.

4. 50 руб.

10. Если государство установит цену ниже равновесного уровня, то…

1. потери производителей превысят выигрыш потребителей

2. выигрыш потребителей будет больше потерь производителей

3. вырастут излишки как потребителей, так и производителей

4. излишки и потребителей, и производителей сократятся

11. Уменьшение предложения вызовет…

1. снижение и равновесной цены, и равновесного объема

2. повышение равновесной цены и снижение равновесного объема

3. повышение и равновесного объема, и равновесной цены

4. снижение равновесной цены и повышение равновесного объема

12. Потребительский излишек измеряется…

1. суммой денежных средств, сэкономленных в результате превышения ценой предложения рыночной цены

2. размером денежных средств, находящихся в распоряжении потребителя

3. суммой денег, накопленных потребителем в банке

4. суммой денег, отданной потребителем в долг

13. Цена равновесия  формируется, если колебания спроса и предложения....

1. носят взрывной характер

2. носят затухающий характер

3. носят равномерный характер

4. непредсказуемы, а предложение превышает спрос

14. Характер равновесия в паутинообразной модели не зависит…

1. от углов наклонов кривых спроса и предложения

2. от эластичности спроса и предложения

3. от изменения природных условий

4. от действия факторов спроса и предложения

15. Повышение заработной платы…

1. сдвигает кривую спроса на товар влево

2. ведёт к перемещению по кривой спроса на товар вверх

3. ведёт к перемещению по кривой спроса на товар вниз

4. сдвигает кривую спроса на товар вправо

16. Заполните пропуск. ___________ привело к сдвигу кривой предложения товара вправо.

1. повышение субсидий фирмам, выпускающим данный товар

2. повышение заработной платы в отрасли, производящей данный товар

3. снижение доходов населения

4. снижение спроса на данный товар

17. Спрос и предложение товара Х представлены на графике. Рыночную ситуацию перепроизводства товара Х характеризует …
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1. точка d

2. точка с

3. точка a

4. точка b

18. Кривая спроса на телевизоры описывается уравнением QD = 200-5p. Правительство вводит на этот товар налог 10% стоимости, налоговое бремя ложится на потребителя. Уравнение кривой спроса на телевизоры после введения налога имеет вид…

1. QD = 200-6p

2. QD = 200-0,5p

3. QD = 200-5,5p

4. QD = 200-4,9p

19. При перепроизводстве товара…

1. величина спроса превышает величину предложения

2. товаров произведено больше, чем нужно всем людям

3. спрос меньше предложения

4. величина спроса меньше величины предложения

20. Если переменным фактором спроса является только цена, то изменяется…

1. спрос в целом

2. рыночное равновесие

3. только характер потребностей

4. только величина спроса

21. Закон предложения выражает…

1. обратную зависимость между ценой и величиной предложения

2. отсутствие зависимости между ценой и величиной предложения

3. прямую зависимость между ценой и величиной предложения

4. зависимость между спросом и предложением

22. При неизменном предложении товара повышение спроса на него вызовет…

1. рост цены при неизменном объеме продаж

2. рост цены и объема продаж

3. рост цены при сокращении объема продаж

4. рост объема продаж при той же цене

23. Когда увеличение спроса вызывает значительный рост величины предложения при тех же или несущественно выросших ценах, то это происходит…

1. в короткий период

2. в течение кратчайшего (мгновенного) периода

3. в границах предельного периода

4. в условиях длительного периода

24. В условиях кратчайшего (мгновенного) периода повышение спроса приводит…

1. только к росту цены

2. только к росту величины предложения

3. к росту и цены, и величины предложения

4. к снижению и цены, и величины предложения

25. Если повышение стоимости услуг по изготовлению фотоснимков привело к снижению спроса на фотоаппараты, то есть основания утверждать, что…

1. данные блага взаимозаменяемы

2. данные блага являются  товарами, дополняющими друг друга

3. снизились доходы покупателей

4. выросли издержки производителей фотоаппаратов

26. Величина спроса не может зависеть…

1. от цены товара

2. от доходов потребителей

3. от инфляционных ожиданий продавцов

4. от интенсивности рекламы товара

27. Уменьшение ставки подоходного налога вызовет…

1. снижение спроса

2. рост предложения

3. сокращение предложения

4. повышение спроса

28. Заполните пропуск. Закон спроса означает, что ___________ покупатель приобретает больше товаров при снижении цен и меньше - при их повышении.

1. под воздействием неценовых факторов

2. во всех случаях

3. в среднем

4. при прочих равных условиях

29. Рынок товаров и услуг находится в равновесном состоянии, если…

1. объем предложения равен объему спроса

2. спрос равен предложению

3. цена равна издержкам плюс прибыль

4. уровень технологии меняется постепенно

30. Спрос и предложение молока записаны при помощи уравнений: QD = 20 - 2P, QS = - 10 + 4P. В результате введения фиксированного уровня цены на молоко имело место его перепроизводство в объёме 12 пакетов. Цена на молоко была зафиксирована государством на уровне…

1. 5 руб.

2. 7 руб.

3. 3 руб.

4. 8 руб.

31. Эффект, или парадокс, Гиффена – это…

1. расширение спроса, вызванное ростом населения

2. явление взаимного воздействия цен на товары на различных рынках

3. ситуация, когда снижение цены, приводит к снижению спроса

4. превышение объема спроса над объемом предложения товара

32. Рост спроса вызовет…
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1. снижение Ре и Qе

2. рост Ре и снижение Qе

3. снижение Ре и рост Qе 

4. рост Ре и Qе

33. Спрос и предложение  на рынке бананов описываются уравнениями: QD = 100 -4P; QS = -40 + 5P. Равновесная цена и равновесный объем  составят соответственно… 

1. 15,6 и 37,8

2. 10,0 и 60,0  

3. 12,0 и 40,0

4. 14,4 и 41,2

34. Паутинообразная модель основана на предположении…

1. об отсутствии запасов и резервов

2. об изменяющемся цикле производства

3. о существовании рисков непредсказуемых явлений

4. о возможности изменять объемы производства в зависимости от изменяющейся конъюнктуры

35. Верхней границей рыночной цены является…

1. цена предложения

2. монопольная цена

3. розничная цена

4. цена спроса

36. Первая формулировка теории общего экономического равновесия в коротком периоде принадлежит…

1. А.Маршаллу

2. К.Марксу

3. В.В.Леонтьеву

4. Л.Вальрасу

37. Концепция потребительского излишка позволяет оценить…

1. выгоды, получаемые людьми от потребления продукции

2. расходы, которые несут люди, приобретая ненужную продукцию

3. потери потребителей от хранения ненужных вещей

4. выгоды от сокращения потребления

38. Цена выполняют ряд функций, характеризующих её роль в экономике, какая из ниже перечисленных к ним не относятся:

1. распределительная

2. стимулирующая

3. санирующая

4. учётная

39. Излишек потребителя – это…

1. разница между рыночной ценой и ценой спроса

2. количество товара, которым потребитель располагает сверх необходимых потребностей

3. количество товара, которым потребитель готов пожертвовать ради приобретения другого блага

4. денежные накопления, отложенные для будущего потребления

40. Фиксация цен не может означать…

1. установления потолка цен

2. установления субсидируемой цены

3. отключения механизма рыночной координации

4. установления равновесной цены

41. В целях обеспечения спроса на учебную экономическую литературу, государством установлена цена на учебник «Экономика» для студентов  вузов, ниже равновесной. Такое решение не может привести… 

1. к появлению дефицита этого учебника

2. к затовариванию складов книжных магазинов экземплярами этого учебника

3. к выплате государственной дотации фирмам, выпускающим этот учебник

4. к снижению спроса на этот учебник

42. Заполните пропуск. Для характеристики предложения не используется ____________ период времени. 
1. мгновенный

2. короткий

3. длительный

4. предельный

43. Действие эффекта замещения проявляется в росте спроса на товар, при…

1. росте цен на его товар - субститут

2. изменение во вкусах потребителя

3. снижении цен на его товар – субститут

4. снижении личного дохода потребителя

44. Равновесие является…

1. уступкой интересам покупателя

2. уступкой интересам продавца

3. выражением максимальной эффективности экономики

4. результатом регулирования рынка государством

45. Положительный наклон кривой спроса характерен…

1. для факторов производства

2. для нормальных товаров

3. для товаров Гиффена

4. для импортных товаров

46. Кривая предложения сместится вправо, если…

1. повысятся налоги на прибыль

2. производитель  товара получит субсидию

3. вырастет цена товара

4. возрастет уровень инфляции

47. Спрос и предложение товара Х записаны уравнениями: QD = 14 - 2P, QS = - 10 + 5P. Государство вводит акциз на этот товар, составивший 20 % его стоимости, выплачиваемый производителем. После его введения равновесная цена составит…

1. 17 у.е

2. 3,3 у.е

3. 3,6 у.е

4. 3 у.е.

48. Снижение спроса на товар может быть вызвано ростом цены…

1. данного товара

2. дополняющего товара 

3. товара-заменителя

4. любого другого товара

49. Заполните пропуск. Если ограниченное количество имеющегося в обществе данного товара распределено между его потребителями, то на рынке установилось _____________ равновесие.

1. частичное

2. общее

3. личное

4. коллективное

50. В результате жаркой погоды спрос на мороженное вырос, но, на хладокомбинате, из-за перегрузки, сломались две линии по его производству. На графике это приведёт к…
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1. смещению кривой спроса вправо, а кривой предложения влево

2. смещению кривых спроса и предложения вправо

3. смещению кривой спроса влево, а кривой предложения вправо

4. смещению кривых спроса и предложения влево

51. Закон предложения…

1. носит объективный характер

2. является результатом соглашения между покупателем и продавцом

3. вводится  законодательным органом государства

4. принимается международными экономическими организациями

52. Смещение кривой спроса на товар влево вызвано…

1. уменьшением предложения товара

2. ростом подоходного налога

3. ростом доходов населения

4. снижением цены на данный товар

53. Спрос и предложение на услуги копировальной техники в университете описываются уравнениями: QD = 2400 -100P и QS = 1000 + 250Р, где Q – количество копий страниц в день, Р – цена копии одной страницы в рублях. Идя навстречу пожеланиям студентов, администрация установила цену за одну копию в размере 2-х рублей. В результате образуется…

1. дефицит в размере 200 копий

2. излишек в размере 500 копий

3. дефицит в размере 700 копий 

4. равновесный объем в размере 2200 копий

54. Заполните пропуск. Кривая спроса показывает, какое количество экономического  блага готовы приобрести покупатели ___________ в данный момент времени.

1. по определенной цене

2. по максимальной цене

3. по минимальной цене

4. по разным ценам

55. Готовность покупать больше единиц производимого товара только по более низкой цене объясняет…

1. эффект замещения

2. принцип убывающей предельной полезности

3. эффект дохода

4. закон предложения

56. Равновесная цена – это результат действия…

1. налогового законодательства

2. конкурентных сил

3. антимонопольного законодательства

4. соглашений производителей

57. Графической интерпретацией закона спроса служит…

1. кривая с отрицательным наклоном

2. кривая с положительным наклоном

3. горизонтальная прямая

4. вертикальная прямая

58. Количество товара, которое производитель готов продать по любой цене называется…

1. объёмом предложения

2. предложением

3. прибылью

4. доходом

59. Спрос и предложение на рынке товара Х описываются уравнениями: QD = 8 – P; QS = -2 + 3P. Правительство ввело налог на единицу товара в размере 2-х рублей при абсолютно не эластичном спросе. Равновесная цена и объем продаж с учетом налога составят…

1. 3,0 и 7,0

2. 2,5 и 5,5

3. 4,5 и 5,5

4. 3,0 и 5,5

60. Заполните пропуск. _____________ - это представленная на рынке потребность в товарах и услугах, ограниченная действующими ценами и платёжеспособностью потребителей.

1. объём спроса

2. предложение

3. спрос

4. объём предложения

61. Рыночная цена не может…

1. опуститься ниже цены предложения

2. быть выше цены предложения

3. быть равной цене предложения

4. быть ниже цены спроса

62. Формирование равновесия в отрасли с фиксированным циклом производства отражает…

1. модель Л.Вальраса

2. модель А.Маршалла

3. модель производственных возможностей

4. паутинообразная модель

63. Прямая зависимость между ценой одного товара и спросом на другой товар имеет место, когда речь идет…

1. о товарах, взаимно дополняющих друг друга

2. о товарах-субститутах

3. о товарах первой необходимости

4. о престижных товарах

64. К ценовым факторам спросы относится…

1. цена данного товара

2. цена товаров-субститутов

3. цена комплиментарных товаров

4. цена сырья и материалов, необходимых для производства данного товара

65. Равновесная цена отсутствует…

1. на рынке товаров Гиффена
2. если цена предложения превышает цену спроса

3. в долгосрочном периоде

4. величина спроса равна величине предложения

66. В классификации равновесия не существует таких его видов, как…

1. устойчивое и неустойчивое

2. частичное и общее

3. экстенсивное и интенсивное

4. абсолютное и относительное

67. Закон спроса выражает…

1. прямую зависимость между ценой и величиной спроса

2. отсутствие зависимости между ценой и величиной спроса

3. зависимость спроса от предложения

4. обратную зависимость между ценой и величиной спроса

68. Заполните пропуск _____________ -это количество товара, которое продавец готов предложить по данной цене в данный момент времени.

1. предложение

2. объём предложения

3. доход

4. выручка

69. Спрос и предложение на рынке товара А описываются уравнениями: QD = 100 – 2P; QS = -20 + 2P. Введение налога на производителя в размере 5 руб. за одну единицу товара приведет к установлению равновесной цены и объема продаж, равных соответственно…

1. 32,5 и 35,0

2. 30,0 и 40,0

3. 30,0 и 35,0

4. 32,5 и 40,0

70. Кривая предложения сместится влево, если…

1. правительство отменит налог на добавленную стоимость

2. производитель получит доступ к новым технологиям

3. повысится цена товара

4. вырастут цены на энергоресурсы

71. Кривая спроса не меняет своего положения под воздействием…

1. доходов

2. потребностей

3. цены

4. инфляции

72. Заполните пропуск. Рост предложения и спроса на товар не могут привести к ______________ на него.

1. снижению объёма спроса

2. росту цены

3. снижению цены

4. росту объёма спроса

73. Рыночная цена не может…

1. быть выше цены предложения

2. опуститься ниже цены предложения

3. быть равной цене предложения

4. быть ниже цены спроса

74. На сдвиг кривой предложения не может повлиять…

1. использование производителем прогрессивных технологий

2. изменение налоговых ставок

3. изменение цены товара

4. изменение ставок заработной платы на рынке труда

75. Заполните пропуск. Когда «потолок цен» устанавливается ниже равновесной цены, на рынке возникает ______________.

1. излишек

2. деферент

3. просфора 

4. дефицит

76. Если спрос и предложение одновременно возрастут, то равновесная цена…

1. обязательно вырастет

2. обязательно снизится

3. может вырасти, снизиться или остаться не изменой

4. останется без изменений

77. Характер спроса может измениться под влиянием…

1. рыночной цены

2. неценовых факторов

3. цены предложения

4. цены спроса

78. Заполните пропуск. Изменение ______________ не вызывает сдвига кривой спроса.

1. цены товара

2. вкусов и предпочтений потребителей

3. размера или распределения национального дохода

4. численности или возраста потребителей

79. Относительное равновесие …

1. не может существовать в рыночной экономике

2. означает его временный характер

3. предшествует неустойчивому равновесию

4. устанавливается при небольших отклонениях от равновесной цены

80. Снижение потребления кофе и рост цены на него объясняется тем, что…

1. предложение кофе понизилось

2. спрос на кофе вырос

3. одновременно выросли спрос на кофе и его предложение

4. кривая предложения кофе является вертикальной

81. Закон спроса действует…

1. во всех экономических системах

2. только в рыночном хозяйстве

3. в тех экономических системах, где есть отношения обмена

4. в тех системах, где экономика регулируется государством

82. К неценовым факторам спроса не относят…

1. цену данного товара

2. цены комплиментарных товаров

3. цены товаров-субститутов

4. доходы потребителей данного товара

83. Заполните пропуск. ____________ исследовал проблемы частичного экономического равновесия на микроуровне.

1. Л.Вальрас

2. А.Маршалл

3. В.Парето

4. В.Леонтьев

84. Количество товара, которое потребитель готов приобрести по данной цене в данный момент времени называется…

1. спросом

2. потребностью

3. объёмом спроса

4. объёмом предложения

85. Изменение предложения графически иллюстрируется в виде…

1. перемещения по кривой предложения

2. сдвига кривой предложения

3. пересечения кривой предложения с кривой спроса

4. изменением наклона кривой предложения с положительного на отрицательный

86. Закон спроса предполагает, что…

1. когда цена товара падает, объем планируемых покупок растет

2. превышение предложения над спросом вызовет снижение цены

3. если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше товаров

4. кривая спроса имеет положительный наклон

87. Отсутствие равновесной цены не может…

1. быть следствием превышения ценой предложения цены спроса

2. наблюдаться в неразвитой рыночной экономике

3. сопровождаться превышением минимальным объемом предложения  максимального объема спроса

4. иметь места в развитой рыночной экономике

88. Совершенствование технологии вызывает…

1. сдвиг кривой предложения влево

2. сдвиг кривой спроса влево

3. передвижение вдоль (по) кривой предложения

4. сдвиг кривой предложения вправо

89. Заполните пропуск. Термин _____________ отражает способность и желание людей платить за товар.

1. «потребность»

2. «необходимость»

3. «желание»

4. «спрос»

90. Проиллюстрировать действие закона предложения можно графически с помощью…

1. кривой с отрицательным наклоном

2. горизонтальной прямой

3. кривой с положительным наклоном

4. вертикальной прямой

91. Смещение кривой предложения тетрадей влево вызовет…

1. повышение цены тетрадей

2. увеличение цены на бумагу

3. рост спроса на тетради

4. совершенствование технологии в бумажной промышленности

92. Повышение спроса приведет…

1. к росту равновесного объема и снижению равновесной цены

2. к росту  и равновесной цены, и равновесного объема

3. к снижению и равновесного объема, и равновесной цены

4. к снижению равновесного объема и росту равновесной цены

93. Потребительский излишек измеряется…

1. размером денежных средств, находящихся в распоряжении потребителя

2. суммой денег, накопленных потребителем в банке

3. суммой денег, отданной потребителем в долг

4. суммой денежных средств, сэкономленных в результате превышения ценой предложения рыночной цены

6. ЭЛАСТИЧНОСТЬ СПРОСА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

1. Графически, кривая эластичного спроса - это …

1. кривая, с положительным наклоном

2. кривая, с отрицательным наклоном
3. прямая, параллельная оси цены 

4. прямая, параллельная оси объёма 

2. Степень эластичности спроса по цене возрастает…

1. с уменьшением числа товаров – заменителей

2. при отсутствии товаров – заменителей

3. с появлением товаров – заменителей

4. при отсутствии дополняющих  товаров

3. Товары первой необходимости имеют коэффициент эластичности по доходу…

1. ED(I) > 1

2. 0 < ED(I) < 1

3. ED(I) = 1

4. ED(I) < 0

4. При неэластичном спросе рост цены вызовет…

1. снижение общей выручки

2. снижение спроса

3. рост общей выручки

4. повышение спроса

5. Излишек производителя при продаже 16 единиц продукции составит…

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1. 54

2. 102

3. 12

4. 48

6. Спрос считается жестким, если изменение цены...

1. не вызывает изменения общей выручки

2. стало следствием вмешательства антимонопольных органов

3. не вызывает изменения величины спроса

4. стало результатом картельного сговора

7. Чем выше эластичность спроса на благо, тем выше степень заменяемости благ и, наоборот, чем ниже эластичность, тем выше их взаимодополняемость. Это правило можно использовать…

1. при любых изменениях цены

2. только при незначительных изменениях цены

3. при отсутствии ценовых изменений

4. только при существенных изменениях цены

8. Бывший студент, став дипломированным специалистом и устроившись на работу, заменил в своем рационе маргарин на масло. Коэффициент эластичности его спроса на маргарин будет …

1. в интервале от нуля до 1

2. меньше нуля

3. равен 1 

4. равен нулю

9. Спрос и предложение товара представлены обратными функциями: Рd = 7 – 0,3Q, Ps = 5 + 0,1 Qs. Коэффициент точечной эластичности в точке равновесия составит…

1. 
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3. 1,1

4. 10

10. Коэффициент эластичности предложения равен нулю в условиях…

1. короткого периода

2. длительного периода

3. любого периода, если отсутствует спрос

4. кратчайшего периода

11. Заполните пропуск. Если при снижении цены на 1% величина спроса выросла на 5%, то имеет место __________ спрос.

1. не эластичный

2. эластичный

3. абсолютно эластичный

4. жесткий

12. Снижение цены на 5%, приведет к снижению объёма предложения на 12%, если предложение…

1. неэластично

2. абсолютно эластично

3. эластично

4. абсолютно неэластично

13. Коэффициент эластичности спроса по цене на магнитофоны равен 1,6. Цена на магнитофоны возросла на 5%, а объём спроса…

1. снизился на 3,4%

2. увеличился на 0,8%

3. увеличился на 8%

4. снизился на 8%

14. Потребительский излишек возрастает при прочих равных условиях…

1. с повышением эластичности спроса

2. с уменьшением эластичности спроса

3. с увеличением числа товаров – заменителей

4. с ростом налогов на потребителей
15. Формула перекрёстной эластичности спроса по цене…
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16. На эластичность спроса не влияет…

1. доля расходов на товар в бюджете потребителя

2. изменение цен на факторных рынках

3. отсутствие товаров-заменителей

4. интенсивность рекламы 

17. Заполните пропуск. У товаров _________ коэффициент эластичности спроса по доходу равен 0,5.

1. престижных

2. нормальных

3. первой необходимости

4. Гиффена

18. Коэффициент перекрестно-ценовой эластичности спроса на теннисную ракетку и теннисный мячик принимает значения…

1. Edxy > 0

2. Edxy  = 0

3. Еdxy < 0

4. Edxy > 1

19. Цена на компьютеры снизилась с 50 тыс. руб. до 45 тыс. руб. и фирма продала на 20 компьютеров больше. В результате этого выручка…
1. выросла в 2 раза

2. выросла на 15 %

3. выросла на 14%

4. выросла на 25%

20. Товар можно отнести к недоброкачественному, если….

1. эластичность его спроса по доходу равна  - 0,4;

2. ценовая эластичность его спроса равна 1,5;

3. перекрестная эластичность его спроса равна  - 0,6;

4. эластичность его спроса по доходу равна 1,7.

21. Степень реакции потребителя на изменение факторов спроса можно определить с помощью…

1. кривой производственных возможностей

2. кривой безразличия

3. коэффициента эластичности

4. модели экономического равновесия

22. Заполните пропуск. __________ - это показатель средней реакции спроса на изменение цены товара, выраженный кривой спроса на произвольно выбранном отрезке графика.

1. точечная эластичность

2. дуговая эластичность

3. перекрёстная эластичность

4. перекрёстно - ценовая эластичность

23. График спроса на персики представлен на …
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1. рисунке 1

2. рисунке 3

3. рисунке 4

4. рисунке 2

24. Кривая абсолютно неэластичного спроса представляет собой…

1. линию с положительным наклоном

2. линию с отрицательным наклоном

3. горизонтальную линию

4. вертикальную линию

25. В следующем году, доходы населения увеличатся на 4%, а цена картофеля возрастёт на 5%; Еd (p) = 0,3, Ed (I) = 0,5. Объём спроса на картофель…

1. вырастет на 3%

2. вырастет на 0,5%

3. снизится на 0,8%

4. вырастет на 1%

26. В случае неэластичного предложения большая часть налога выплачивается…

1. производителем

2. потребителем

3. государством

4. поставщиком

27. Эластичность предложения повышается…

1. с убыванием продолжительности периода деятельности фирмы

2. с ростом эластичности спроса

3. с возрастанием продолжительности периода деятельности фирмы

4. со снижением эластичности спроса

28. Коэффициент эластичности спроса по цене рассчитывается по формуле, в которой…

1. величина спроса делится на цену

2. цена делится на величину спроса

3. процентное изменение выручки делится на процентное изменение цены

4. процентное изменение цены делится на процентное изменение объема продаж

29. К характеристикам неэластичного спроса на товар не относится…

1. относительное изменение объёма спроса меньше, чем относительное изменение цены

2. относительное изменение объёма спроса больше, чем относительное изменение цены

3. отсутствие товаров - заменителей

4. значение коэффициента эластичности меньше 1

30. Предложение товара неэластично, спрос на него снижается, следовательно, общая выручка продавца…

1. вырастет

2. не изменится

3. снизится

4. снизится, если спрос на товар неэластичный

31. Заполните пропуск. Выручка фирмы _______________ при повышении цены и эластичном предложении.

1. может повыситься, понизиться или остаться без изменений

2. повысится

3. понизится

4. не изменится

32. Более высокую степень эластичности спроса по цене имеют…

1. товары первой необходимости

2. общественные блага

3. товары, требующие значительных бюджетных расходов 

4. факторы производства

33. В результате повышения цены на 8% общая выручка выросла на 3 %. В этом случае коэффициент эластичности составит…

1. 2,67

2. 0,95

3. 0,36

4. 0,63

34. Коэффициент эластичности спроса по цене равен…

1. отношению объёма спроса к цене

2. отношению изменения цены к изменению объёма спроса

3. отношению цены к объёма спроса

4. отношению изменения объёма спроса к изменению цены

35. Если при повышении цены на 4% величина спроса снизилась на 2%, то имеет место… 

1. эластичный спрос

2. не эластичный спрос

3. жесткий спрос

4. спрос единичной эластичности

36. Величина предложения увеличивается со 120 до 160 штук при росте цены с 4 до 10 рублей. Дуговая эластичность предложения равна…

1. 
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2. 0,15

3. 
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4. 3

37. Эластичность спроса относительно цены показывает…

1. процент изменения цены при изменении величины спроса на 1%

2. процент изменения спроса при увеличении предложения на 1%

3. процент изменения величины спроса при изменении цены на 1%

4. процент изменения спроса при росте доходов на 1%

38. Заполните пропуск. Положение, что для каждого блага с эластичностью спроса по доходу в интервале от 0 до 1, должно существовать благо c __________ для конкретного потребителя, называется законом Энгеля.

1. ed =1

2. ed = 0

3. ed < 0

4. ed >1

39. Концепция потребительского излишка позволяет оценить…

1. выгоды, получаемые людьми от потребления продукции

2. расходы, которые несут люди, приобретая ненужную продукцию

3. потери потребителей от хранения ненужных вещей

4. выгоды от сокращения потребления

40. Фирма, производящая шампунь объявила о временном снижении цен со 100 до 80 рублей за единицу продукции. В результате этих мер, фирма продала в 2 раза больше шампуня. Коэффициент точечной эластичности равен…

1. 2,5

2. 5

3. 0,2

4. 1,6

41. Для туалетных принадлежностей коэффициент эластичности спроса по доходу будет равен …

1. значениям больше 1

2. нулю

3. значениям в интервале от нуля до 1

4. значениям меньше нуля

42. Предложение неэластично, если…

1. Еs > 1

2. Еs < 1

3. Еs = 1,3

4. 1 < Еs < 2

43. Точечная эластичность спроса определяется…

1. на отрезке, принадлежащем кривой спроса

2. в точках, принадлежащих координатным осям

3. в точке на кривой спроса

4. на кратчайшем отрезке от начала координат до кривой спроса

44. При эластичном спросе рост цены вызовет…

1. рост общей выручки

2. снижение общей выручки

3. повышение спроса

4. снижение спроса

45. Оценка степени эластичности спроса относительно цены позволяет фирме правильно выбрать…

1. ценовую политику

2. ассортиментную политику

3. клиентскую политику

4. инвестиционную политику

46. В результате снижения цены на 2% общая выручка выросла на 5%. В этом случае коэффициент эластичности равен…

1. 7,0

2. 3,0

3. 3,5

4. 2,5

47. Фирма снизила цену на свою продукцию на 5%, объем продаж вырос, но, вопреки ожиданиям, это не принесло дополнительной выручки. Причиной, скорее всего, стало то, что…

1. спрос на эту продукцию характеризовался единичной эластичностью

2. спрос оказался не эластичным

3. спрос был жестким

4. спрос характеризовался абсолютной эластичностью

48. Значение коэффициента дуговой эластичности спроса по цене…

1. совпадает с коэффициентом точечной эластичности

2. не рассчитывается для неэластичного спроса

3. не рассчитывается при спросе единичной эластичности

4. отличается от значения коэффициента точечной эластичности

49. Чем выше эластичность спроса по цене, тем …

1. меньшую часть налога платит покупатель

2. большую часть налога платит покупатель

3. тем  меньшую часть налога платит производитель

4. больше налогов поступает в государственный бюджет

50. Если эластичность спроса характеризуется коэффициентом, равным 1, то снижение цены…

1. приведет к росту общей выручки

2. приведет к снижению общей выручки

3. никак не отразится на величине общей выручки

4. никак не отразится на изменении величины спроса

51. Государство вводит акциз на алкогольную продукцию в размере 20% стоимости. Налоговое бремя целиком ложиться на покупателя. Эластичность спроса по цене равна 0,4. Объём спроса…

1. вырос на 8%

2. снизился на 8%

3. снизился на 50%

4. вырос на 50%

52. Спрос на сельскохозяйственную продукцию эластичен по цене, при хорошем урожае доходы фермеров…

1. сократятся

2. останутся неизменными

3. вырастут

4. могут вырасти или снизится, в зависимости от других факторов

53. Перекрестная эластичность позволяет оценить, как реагирует покупатель, предъявляющий спрос на товар А, на изменение…

1. цены товара А

2. цены товара В

3. своего дохода

4. уровня инфляции

54. Коэффициент эластичности спроса на тюльпаны, рассчитанный относительно изменения цены гвоздик, …

1. меньше нуля

2. больше нуля

3. равен нулю

4. находится в интервале от нуля до единицы

55. В случае эластичного спроса большая часть налога выплачивается…

1. потребителем

2. покупателем

3. производителем

4. государством

56. Излишек потребителя равен площади

  SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1. ABKL

2. BCDE

3. LDE

4. BCDK

57. Производитель снизил цену на свой товар на 5%, в результате чего объем продаж вырос на 3%. Спрос на этот товар…

1. неэластичный

2. абсолютно неэластичный

3. эластичный

4. абсолютно эластичный

58. Если цена товара неэластичного спроса выросла на 10 %, то выручка…

1. осталась прежней

2. сократилась

3. сократилась на 10%

4. выросла

59. Спрос потребителя эластичный, если повышение цены на 1% вызовет…

1. повышение величины спроса на 1%

2. понижение величины спроса больше, чем на 1%

3. понижение величины спроса меньше, чем на 1%

4. повышение величины спроса больше, чем на 1%

60. Ваша фирма занимается двумя видами деятельности: выращивает яблоки и выпекает хлеб. Спрос на эти товары представлен на рис.1 и рис. 2. Вы хотите увеличить выручку, чтобы это сделать нужно поднять цену на товар, представленный на рисунке…
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1. 1 (яблоки)

2. 2 (хлеб)

3. 2 (яблоки)

4. 1 (хлеб)

61. Коэффициент эластичности спроса по цене…

1. имеет одинаковое значение во всех точках кривой спроса

2. имеет одинаковое значение только в крайних точках кривой спроса

3. принимает различные значения в разных точках кривой спроса

4. возрастает при смещении кривой спроса

62. Заполните пропуск. ____________ - не является фактором, влияющим на эластичность спроса.

1. величина предложения

2. размер дохода

3. наличие заменителей

4. ожидания потребителя

63. Излишек потребителя тем больше, чем…

1. выше цена товара

2. больше у товара заменителей

3. ниже цена товара

4. выше налоговое бремя потребителя

64. Чтобы оценить степень эластичности спроса по цене, значение коэффициента эластичности…

1. всегда следует рассматривать как отрицательное число

2. должно быть скорректировано с коэффициентом эластичности предложения

3. не должно равняться нулю

4. следует рассчитывать по модулю

65. Кривая абсолютно эластичного спроса представляет собой…

1. вертикальную прямую

2. кривую с положительным наклоном

3. горизонтальную прямую

4. кривую с отрицательным наклоном

66. Известно, что цена на арбузы снизилась  в течение августа с восьми до пяти рублей за килограмм, а месячный объем продаж вырос на 30 тонн и составил 50 тонн. В этом случае коэффициент дуговой эластичности спроса составит…

1. 4,0

2. 0,54

3. 0, 9

4. 2,2

67. Излишек производителя характеризуется площадью …

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1. ОВЕ

2. DАЕС

3. ОВС

4. ОАВ

7. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ ВЫБОР
1. Общая полезность будет максимальной, если…
1. МU > 0

2. МU = 0

3. МU < 0

4. МU = 1

2. Кривая безразличия имеет положительный наклон,  если набор благ включает…

1. два престижных товара

2. благо и антиблаго

3. товар первой необходимости и престижный товар

4. нормальный товар и «гиффеновский товар»

3. Представители ординалистского подхода в теории потребительского поведения предполагали, что полезность…

1. ввели специальную единицу U

2. можно сравнивать в категориях «меньше», «больше», «равно»

3. можно измерить

4. оценивается индивидуально каждым потребителем

4. Эффект дохода дополняет эффект замены при потреблении  студентом…

1. джинсов

2. хлеба

3. зубных щеток

4. шариковых ручек

5. Предельная полезность предполагает полезность, получаемую потребителем от потребления… 

1. всей суммы имеющихся благ

2. всего количества одного блага

3. дополнительной единицы блага

4. одной единицы данного блага

6. Потребительское равновесие на карте безразличия – это…

1. любое пересечение бюджетной линии и кривой безразличия

2. та точка, в которой наклон бюджетной линии равен наклону касательной к ней кривой безразличия

3. любая точка на самой высокой из кривых безразличия

4. любая точка, расположенная на бюджетной линии

7. Набор товаров, имеющий более высокий уровень полезности характеризует …
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1. точка B

2. точка C

3. точка D

4. точка A

8. Если потребитель использует только одно благо, то его оптимальный выбор соответствует такому количеству данного блага, при котором…

1. MU >0

2. MU<0

3. MU = 0

4. MU = 1

9. С точки зрения теории полезности максимальную ценность для проголодавшегося студента будет представлять…

1. последний съеденный бутерброд

2. бутерброд точки насыщения

3. первый съеденный бутерброд

4. средний из съеденных бутербродов

10. В таблице представлены значения предельных полезностей благ и соответствующих цен. Потребитель будет находиться в равновесии, если  предельная полезность стакана кефира будет равна…
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1. 7

2. 23  

3. 6

4. 10

11. Кривая безразличия не дает представления...

1. о возможностях потребителя покупать те или иные наборы потребительских благ

2. о вкусах и предпочтениях потребителя

3. об альтернативных издержках потребительского выбора

4. о динамике предельной полезности

12. Кардиналистская теория полезности отличается от ординалистской тем, что…

1. не рассматривает индивидуальные  вкусы и предпочтения потребителей 

2. считает возможным количественное измерение полезности

3. рассматривает полезность как основу формирования цены

4. не прибегает к математическим методам исследования

13. Предельная норма замещения показывает, от какого количества одного блага покупатель готов отказаться, чтобы…

1. перейти к потреблению другого блага с целью максимизации общей полезности

2. приобрести более качественный товар

3. увеличить потребление другого блага на одну дополнительную единицу, не изменяя общей полезности.

4. сэкономленные средства потратить на другой товар, с более высокой предельной полезностью

14. Заполните пропуск. Закон ___________ лежит в основе определения спроса.

1. возрастания общей полезности

2. уменьшения общей полезности

3. максимизации предельной полезности

4. уменьшения предельной полезности

15. Эффект замещения заключается в желании потребителя…

1. сократить потребление данного блага при наличии у него заменителей

2. увеличить потребление данного блага при снижении его цены

3. перейти к потреблению большего количества благ

4. отказаться от потребления данного блага

16. С точки зрения теории полезности цена блага для потребителя  определяется…

1. его предельной полезностью

2. его общей полезностью

3. общим количеством приобретаемых благ

4. качеством блага

17. Общая полезность растет, когда предельная полезность…

1. увеличивается

2. увеличивается в медленном темпе

3. увеличивается или уменьшается, но является величиной положительной

4. уменьшается

18. Возможности потребителя приобретать те или иные наборы двух товаров отражает…

1. кривая безразличия

2. кривая спроса

3. бюджетная линия

4. изокоста

19. Для взаимодополняющих товаров…

1. MRS > 1

2. MRS = 1

3. 1 > MRS > 0

4. MRS = 0

20. Предельная полезность – это:

1. максимальный уровень полезности, который хочет получить потребитель

2. полезность, которую потребитель получает от потребления дополнительной единицы блага

3. максимальная полезность, которую можно получить при приобретении данного блага

4. максимальный уровень полезности, которого можно достигнуть при расходовании данной суммы денег

21. Если у потребителя предельная норма замещения борща пиццей составляет 0,5, то это означает, что его потребительские предпочтения…

1. отданы борщу

2. принадлежат пицце

3. распределяются поровну между борщом и пиццей

4. на основе этой информации определить нельзя

22. Представители кардиналистского подхода в теории потребительского поведения предполагали, что полезность…

1. нельзя измерить

2. оценивается индивидуально каждым потребителем

3. можно сравнивать в категориях «меньше» и «больше»

4. можно измерить, и ввели специальную единицу U

23.Закон убывающей предельной полезности означает, что…

1. полезность, приносимая каждой последующей единицей товара, убывает по мере увеличения количества приобретаемых товаров

2. полезность, приносимая каждой последующей единицей товара, возрастает по мере увеличения количества приобретаемых товаров

3. отношение предельных полезностей к ценам одинаково для всех товаров

4. полезность приобретаемых товаров убывает по мере увеличения дохода потребителя

24. Одинаково полезно потреблять 8 ед. товара Х и 3 единицы товара У или 6 ед. товара Х и 4ед. товара У. Предельная норма замещения товара У товаром Х равна…
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25. Положение и наклон кривой безразличия для отдельного потребителя объясняется…

1. его предпочтениями и размерами дохода

2. только его предпочтениями

3. предпочтениями, размерами дохода и ценами покупаемых товаров

4. только ценами покупаемых товаров

26. Заполните пропуск. Эффект ________ демонстрирует, что удешевление товаров приводит к тому, что потребитель может купить больше данного товара, не сокращая объема приобретения других товаров.

1. замещения

2. дохода

3. Гиффена

4. богатства

27. Желания потребителя приобретать те или иные наборы двух благ отражает…

1. бюджетная линия

2. кривая безразличия

3. кривая спроса

4. кривая общей полезности

28. Полезность измеряется в…

1. процентах

2. денежных единицах

3. ютилях

4. юкках

29. Для построения бюджетной линии необходима информация…

1. о вкусах и предпочтениях потребителя

2. о ценах товаров и величине дохода потребителя

3. о наличии товаров – заменителей

4. о предельной норме замещения

30. Исходя из аксиомы транзитивности предпочтений, кривые безразличия потребителя…

1. могут иметь положительный наклон

2. не могут быть вертикальными

3. не могут пересекаться

4. должны пересекаться

31. Представители ординалистского направления в теории полезности…

1. предложили ютиль для количественного измерения полезности

2. занимались поисками измерителя абсолютных величин полезности

3. ввели в экономический оборот кривые безразличия

4. изучали эффективность потребительского выбора

32. Общая полезность достигает максимума, когда предельная полезность…

1. больше нуля

2. меньше нуля 

3. равна нулю

4. равна единице

33. Потребитель ведет себя рационально, если стремится…

1. максимизировать предельную полезность от потребления одного блага

2. максимизировать количество приобретаемых благ

3. минимизировать расходы на приобретение благ

4. максимизировать общую полезность от потребления различных благ

34. Эффект дохода означает, что…

1. с ростом доходов растет потребление благ и услуг

2. с ростом доходов повышается склонность к их сбережению

3. снижение цены на товар позволяет потребителю купить его в большем количестве, не изменяя потребления других товаров

4. рост доходов изменяет потребительские предпочтения

35. Заполните пропуск. ___________ - это множество точек с координатами, соответствующими ассортиментным наборам, которые потребитель может купить при неизменном доходе и неизменных ценах.

1. кривая безразличия

2. кривая производственных возможностей

3. бюджетная линия

4. кривая спроса

36. Термин «предельный» в микроэкономике означает…

1. небольшое изменение измеряемой экономической величины

2. несущественное изменение измеряемой величины

3. дополнительное изменение измеряемой величины

4. пограничное изменение измеряемой величины

37. Потребитель максимизирует полезность, если…
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38. Закон убывающей предельной полезности называют также …

1. законом спроса

2. первым законом Госсена

3. вторым законом Госсена

4. эффектом дохода

39. В современной теории потребительского выбора не предполагается, что…

1. цены зависят от количества благ, приобретаемых отдельными покупателями

2. покупателям известна предельная полезность всех продуктов

3. денежный доход потребителя ограничен

4. потребители стремятся максимизировать общую полезность

40. Кривая безразличия…

1. отражает комбинации благ, на приобретение которых потребитель может потратить весь свой доход

2. показывает альтернативные издержки перераспределения дохода потребителя

3. представляет собой семейство точек, отражающих комбинации двух благ, дающих потребителю одинаковую полезность

4. демонстрирует оптимальный выбор потребителя

41. При убывании предельной полезности общая полезность…

1. возрастает с ускорением

2. возрастает с замедлением

3. убывает

4. не изменяется

42. Товары Х и У являются взаимозаменяемыми, если…

1. MRS = 1

2. MRS = 0 или (
3. MRS > 0

4. MRS < 0

43. От потребительских предпочтений зависит…

1. положение и наклон кривых безразличия

2. положение и наклон линий бюджетных ограничений

3. максимальное количество товара, которое может приобрести потребитель

4. степень выпуклости кривой производственных возможностей

44. То, что предельная полезность всех экономических благ всегда положительна, относится к такому постулату теории потребительского выбора, как…

1. ненасыщенность

2. транзитивность

3. субституция

4. множественность видов потребления

45. Потребительское равновесие на графике отражает точка…

1. пересечения кривой безразличия и бюджетной линии

2. на кривой безразличия, наиболее удаленная от начала координат

3. на бюджетной линии, находящаяся на минимальном расстоянии от начала координат

4. касания кривой безразличия и бюджетной линии

46. Рост дохода потребителя отражается графически…

1. в изменении наклона бюджетной линии 

2. в параллельном сдвиге кривой безразличия вправо

3. в параллельном сдвиге бюджетной линии вправо

4. в изменении наклона кривой безразличия

47. Заполните пропуск. Утверждение, что _____________ неверное.

1. каждая точка на кривой безразличия означает комбинацию двух товаров

2. все точки на бюджетной линии означают одинаковый уровень полезности

3. две кривые безразличия не могут пересекаться

4. кривые безразличия имеют отрицательный наклон

48. Вкусы и предпочтения потребителя можно оценить с помощью…

1. линий бюджетных ограничений

2. кривой общей полезности

3. кривой производственных возможностей

4. кривых безразличия

49. Правило максимизации полезности сводится к выполнению условия, согласно которому покупатель должен…

1. распределить свой доход так, чтобы полезность двух благ, полученная от использования последнего рубля, была одинаковой

2. приобрести максимально возможное количество благ

3. приобретать только качественные блага

4. заменять некачественные блага нормальными

50. Общая полезность не может возрастать …

1. при снижении предельной полезности

2. при увеличении потребления табачных изделий

3. при отрицательной предельной полезности

4. при изменении вкусов и предпочтений потребителя

51. Кривая Энгеля может иметь разные формы в зависимости от…

1. категории товара

2. цены товара

3. дохода потребителя

4. цен товаров – заменителей

52. Теория потребительского поведения предполагает, что потребитель стремится максимизировать…

1. предельную полезность

2. общую полезность

3. разницу между общей и предельной полезностью

4. среднюю полезность

53. Кривые безразличия одного потребителя…

1. пересекаются

2. пересекаются только для товаров – субститутов

3. не пересекаются для комплиментарных товаров

4. никогда не пересекаются

54. Для потребителя цена блага определяется…

1. его предельной полезностью

2. его общей полезностью

3. общим количеством приобретаемых благ

4. качеством блага

8. ФИРМА В СИСТЕМЕ РЫНОЧНЫХ ОТНОШЕНИЙ
1. К основным целям фирмы не относится…

1. минимизация убытков

2. достижение плановой рентабельности

3. максимизация прибыли

4. минимизация издержек

2. Если экономическая прибыль равна нулю, то бухгалтерская прибыль…

1. равна нулю

2. меньше нуля

3. больше нуля

4. может принимать любые значения

3. В таблице представлена зависимость издержек производства от объема продукции
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При Q = 4,  значения FC, TC, МС составят соответственно…

1. 20; 60; 40

2. 60; 100; 80

3. 20; 60; 10

4. 60; 100; 20

4. Верно утверждение, что…

1. бухгалтерские издержки + экономические издержки = нормальная прибыль

2. экономическая прибыль - бухгалтерская прибыль = явные издержки

3. бухгалтерская прибыль - неявные издержки = экономическая прибыль

4. экономическая прибыль - неявные издержки = бухгалтерская прибыль 

5. Рост цен на энергоносители в краткосрочном периоде вызовет сдвиг…

1. кривой FС вверх

2. кривой AFC вверх

3. кривой AVC вверх

4. кривой АТС вправо

6. Известно, что цена продукции постоянна и равна 20 руб., а долгосрочные затраты фирмы описываются функцией: ТС = Q3 – 4Q2 + 6 Q. Если фирма производит минимально-эффективный объем продукции, то ее валовой доход и прибыль составят соответственно…

1. 80,0 и 64,0

2. 100,0 и 80,0

3. 40,0 и 36,0

4. 64,0 и 52,0

7. Высшим органом управления акционерным обществом является…

1. Совет директоров

2. правление

3. общее собрание акционеров

4. наблюдательный совет

8. Валовой доход убывает, а предельный доход принимает отрицательные значения при…

1. эластичном спросе

2. спросе единичной эластичности

3. спросе любой эластичности

4. не эластичном спросе

9. Экономист, работая на заводе, получал зарплату в размере 120 тыс. руб. в год и имел сбережения – 100 тыс. руб.(процент по вкладу 5%) Он ушёл с работы, и на свои сбережения открыл магазин. Годовой доход его предприятия составил 220 тыс. руб. Неявные издержки предпринимателя равны….

1. 125 тыс. руб.

2. 225 тыс. руб.

3. 5 тыс. руб.

4. 100 тыс. руб.

10. АТС равны…

1. отношению общих издержек к объему выпуска

2. отношению переменных издержек к объему выпуска

3. отношению постоянных издержек к объему выпуска;

4. отношению постоянных издержек к переменным

11. Уменьшение излишка производителя при прочих равных условиях связано…

1. со снижением эластичности предложения

2. с переходом от длительного периода к краткосрочному

3. со снижением налогового бремени производителя

4. с ростом предельных издержек

12. Краткосрочный период отличается от долгосрочного периода существованием…

1. переменных издержек

2. средних издержек

3. постоянных издержек

4. альтернативных издержек

13. Известно, что Q = 100; FС = 250; AVC = 35. Средние общие издержки равны…

1. 285

2. 3750

3. 28,5

4. 37,5

14. Кривая МС пересекает кривые АVС и АТС…

1. в точках их минимумов

2. в точках их максимумов 

3. в любых возможных точках

4. в точке их пересечения

15. В долгосрочном периоде средние общие издержки…

1. равны сумме средних переменных и средних постоянных издержек

2. больше средних переменных

3. стремятся к предельным издержкам

4. равны средним переменным

16. Заполните пропуск. Валовой доход__________ с ростом объема производства.

1. увеличивается, достигает максимума, затем уменьшается

2. уменьшается, затем увеличивается до максимального значения

3. увеличивается

4. может иметь любую динамику

17. Вложив в организацию частного предприятия 200 тыс.руб. собственных средств и 150 тыс. руб. кредита под 10% годовых, предприниматель получил годовой доход 400 тыс.руб. Под склад он использует собственный подвал, стоимость найма которого составляет 10 тыс.руб. Доходность по вкладам населения в банке 5% годовых. Экономическая прибыль бизнесмена …

1. 25 тыс. руб.

2. 30 тыс. руб.

3. 15 тыс. руб.

4. 35 тыс. руб.

18. В современных условиях по отношению к несостоятельным предприятиям, как правило, применяется …

1. добровольная ликвидация

2. принудительная ликвидация

3. восстановление платежеспособности путем реализации плана урегулирования долгов

4. продление срока, в течение которого можно оплатить долги

19. Если рекламное агентство, услугами которого пользуется фирма, снизит цены, то это никак не отразится на положении кривой…

1. FC

2. AVC

3. TC

4. ATC

20. Наиболее эффективное использование ресурсов фирмы в краткосрочном периоде достигается при условии, когда…

1. МС = АТС

2. АТС > MC

3. ATC < MC

4. MC < AVC

21. К основным, базисным организационно-правовым формам предприятий не относится…

1. акционерное общество

2. концерн

3. коммандитное товарищество

4. общество с ограниченной ответственностью

22. U – образный характер кривой долгосрочных средних общих издержек в экономической теории объясняется действием…

1. закона убывающей отдачи

2. альтернативных издержек

3. эффекта масштаба

4. эффекта замещения

23. В краткосрочном периоде фирма всегда прекращает производство если…

1. цена меньше средних общих издержек

2. общий доход меньше общих издержек 

3. общий доход меньше общих переменных издержек

4. средние переменные издержки меньше, чем цена

24. Некоммерческая организация…

1. не может заниматься предпринимательской деятельностью 

2. может заниматься предпринимательской деятельностью, если целью ее создания не является благотворительность

3. не может заниматься предпринимательской деятельностью, если функционирует в сфере культуры

4. может заниматься предпринимательской деятельностью, если она не противоречит целям создания организации 

25. К постоянным издержкам относится…

1. затраты на покупку сырья

2. стоимость электроэнергии

3. оплата труда

4. арендная плата

26. Валовой доход возрастает, а предельный доход имеет положительные значения при…

1. эластичном спросе 

2. не эластичном спросе 

3. спросе любой эластичности

4. спросе единичной эластичности

27. Заполните пропуск. Значения предельного дохода __________ среднего дохода.

1. больше, чем

2. такие же, как и

3. меньше, чем значения

4. нельзя сравнить со значениями

28. Оптимальным объем производства будет при …
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1. Q = 3

2. Q = 4

3. Q = 1

4. Q = 8

29. В долгосрочном периоде…

1. все издержки являются постоянными

2. переменные издержки растут быстрее, чем постоянные

3. все издержки являются переменными 

4. постоянные издержки растут быстрее, чем переменные

30. Если положение фирмы характеризуется возрастанием кривой LAC, то имеет смысл…

1. уходить с рынка

2. сокращать масштабы деятельности

3. увеличивать масштабы деятельности

4. оставить масштабы деятельности без изменений

31. В окружение предприятия не входят…

1. люди, работающие на предприятии

2. конкуренты

3. поставщики ресурсов

4. потребители продукции предприятия

32. Постоянные издержки фирмы – это…

1. затраты на ресурсы по ценам, действовавшим в момент их приобретения

2. издержки, которые несет фирма, даже если продукция не производится

3. минимальные издержки производства продукции

4. неявные издержки

33. Санация экономической деятельности предприятия - должника означает…

1. ускорение процесса банкротства

2. предотвращение процедуры банкротства

3. продажу имущества предприятия-должника

4. отказ банков в кредитовании предприятия

34. Предельные издержки производства при Q = 20 равны…
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1. 10

2. 30

3. 20

4. 40

35. Если АVС сокращаются по мере роста производства, то…

1. МС также должны сокращаться

2. МС должны быть ниже, чем АVС

3. ТFС также должны сокращаться

4. ТС также должны сокращаться

36. В результате модернизации производства средние издержки фирмы сократились на 100 руб., объем производства вырос с 1000 до 2000 единиц, цена сократилась на 150 руб. В этом случае прибыль фирмы…

1. увеличится

2. уменьшится

3. не изменится

4. определить нельзя, так как не хватает информации

37. Предельный доход – это…

1. максимально возможный доход фирмы

2. доход, соответствующий состоянию безубыточности фирмы

3. приращение общего дохода от продажи дополнительной единицы продукции

4. доход, соответствующий условию минимизации убытков

38. Банкрот – это…

1. должник

2. предприятие, имеющее убытки

3. предприятие, не заплатившее налоги

4. лицо, не имеющее возможности платить по своим обязательствам

39. Средние общие издержки производства продукции достигают минимальной величины при таком объеме продукции, когда…

1. МС = АТС 

2. АVС = ТFС

3. МС = АVС

4. МС = МR

40. Нулевая экономическая прибыль…

1. служит основанием для ухода фирмы с рынка

2. является показателем неэффективного использования ресурсов фирмы

3. демонстрирует низкий уровень конкуренции в отрасли

4. не является основанием для ухода фирмы с рынка

41. Краткосрочному периоду соответствует формула издержек - …

1. TC = 3 Q + 5 Q2 

2. TC =150 + 6 Q – 10 Q2
3. TC = - 100 Q + 3Q2
4. TC = - 5Q – 4 Q2
42. Переменные издержки имеют место… 

1. только в краткосрочном периоде

2. только в долгосрочном периоде

3. как в краткосрочном, так и в долгосрочном периодах

4. в кратчайшем ( мгновенном), краткосрочном о долгосрочном периодах

43. К недостаткам корпорации, как организационно-правовой формы предприятия следует отнести…

1. двойное налогообложение

2. ограниченную ответственность акционеров

3. отсутствие единства интересов учредителей

4. сосредоточение управления в руках собственников

44. Оптимальный объём производства фирмы соответствует точке пересечения кривых…

1. MC и MR

2. MC и AVC

3. MC и AFC

4. MC и ATC

45. Все затраты фирмы можно выразить с помощью функции: ТС = 2Q2+15Q+25. Постоянные издержки этой равны…

1. 2

2. 25

3. 15

4. 19

46. Наибольшую свободу действий предоставляет такая  организационно-правовая форма предприятия, как…

1. полное товарищество

2. товарищество на вере

3. индивидуальное предприятие

4. общество с ограниченной ответственностью

47. Валовой доход позволяет оценить…

1. общую выручку фирмы

2. эффективность использования ресурсов фирмы

3. степень конкурентоспособности фирмы

4. величину альтернативных издержек фирмы

48. Предельные издержки производства….
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1. 10

2. 20

3. 5

4. 25

49. Заполните пропуск. В долгосрочном периоде не может иметь место __________ эффект масштаба.

1. циклический 

2. положительный

3. отрицательный

4. постоянный

50. В соответствии с гражданским законодательством РФ, предприятие – это…

1. хозяйственная единица, производящая товары

2. хозяйственная единица, реализующая товары

3. форма организации производственного процесса

4. имущественный комплекс, используемый для осуществления предпринимательской деятельности

51. Постоянные издержки имеют место…

1. в долгосрочном периоде

2. как в краткосрочном, так и в долгосрочном периодах

3. только в кратчайшем (мгновенном) периоде

4. в краткосрочном периоде

52. Экономическая прибыль фирмы представляет собой общую выручку за вычетом…

1. явных и неявных издержек

2. внутренних издержек

3. внешних издержек

4. бухгалтерских издержек

53. Общие издержки фирмы выражены функцией: ТС = 3Q2+8Q+13. Предельные издержки этой фирмы составляют…

1. 8

2. 13

3. 14

4. 3

54. Эффективность использования собственных ресурсов фирмы позволяет оценить величина…

1. нормальной прибыли

2. валового дохода

3. предельного доходa

4. экономической прибыли

55. Акционерные общества могут функционировать в виде…

1. корпораций

2. обществ с ограниченной ответственностью

3. полных товариществ

4. унитарных предприятий

56. Средние общие издержки минимальны, если…

1. АFC = MC

2. ATC = AVC

3. MC = AFC

4. МС = АТС

57. Надвигающуюся угрозу несостоятельности предприятия можно определить, анализируя динамику …

1. показателей рентабельности

2. фондоотдачи

3. прибыли

4. коэффициентов платежеспособности и  ликвидности

58. В краткосрочном периоде фирма производит 500 ед. продукции. Средние переменные издержки составляют 2 руб., постоянные издержки - 200 руб. Общие издержки составят…

1. 1200 руб.

2. 101 тыс. руб.

3. 202 руб.

4. 800 руб.

59. Унитарное предприятие – это…

1. некоммерческая организация

2. коммерческая организация, фирменное наименование которой может быть произвольным

3. коммерческая организация, не наделенная правом собственности на закрепленное за ней имущество

4. разновидность частного предприятия

60. Заполните пропуск. Кривая LAC __________, если фирма имеет постоянную отдачу от масштаба.

1. вертикальна

2. горизонтальна

3. возрастает

4. убывает

61. Программист, с годовой заработной платой 120 тыс.руб.,  отказался от работы по найму и открыл свое «дело», вложив 80 тыс.руб. собственных сбережений и 40 тыс.руб. банковского кредита, взятого на год под 10%. Годовой доход от бизнеса составил 250 тыс. руб. Известно, что банки по вкладам населения предлагают 4% в год. Полученная им за год экономическая прибыль составит…

1. 130 тыс. руб.

2. 2,8 тыс. руб.    

3. 126 тыс. руб.

4. 10 тыс. руб.

62. Организационно-правовые формы предприятий могут отличаться по такому признаку, как…

1. доля в рыночном предложении

2. тип кадровой политики

3. форма управления 

4. особенности технологического процесса

63. Внутренние издержки учитываются при определении…

1. бухгалтерских издержек

2. экономических издержек

3. предельных издержек

4. средних издержек

64. Максимальная прибыль будет получена при объеме выпуска, для которого наклон кривой валового дохода…

1. больше наклона кривой валовых издержек

2. меньше наклона кривой валовых издержек

3. равен наклону кривой валовых издержек 

4. равен наклону кривой средних издержек

65. Предприятие изготовило и реализовало 50 тыс. единиц продукции по цене 10 руб. Фирма затратила: оплата сырья – 60 тыс. руб., оплата аренды – 40 тыс. руб.; заработная плата служащих– 35 тыс. руб., заработная плата рабочих – 55 тыс. руб. Выручка (доход) фирмы…

1. 500 тыс. руб.

2. 310 тыс. руб.

3. 350 тыс. руб.

4. 190 тыс. руб.

66. Если рыночная цена превышает средние издержки фирмы, то максимальную прибыль она получит, производя такой объем продукции, при котором…

1. MC = MR

2. MC< MR

3. MC > MR

4. MR = AR

67. Фирм может минимизировать издержки, если будет…

1. покупать факторы производства на конкурентных рынках

2. поддерживать равенство между переменными и постоянными издержками

3. соблюдать равенство между предельной нормой технического замещения факторов и соотношением цен этих факторов

4. поддерживать максимальный уровень производства

68. Если валовой доход возрастает, то предельный доход …

1. убывает, имея отрицательные значения

2. тоже возрастает

3. убывает, сохраняя положительные значения

4. остается неизменным

69. Функция спроса на продукт фирмы задана выражением: Р = 12 – Q, а функция издержек как ТС = 10 + Q2. Максимально возможная прибыль фирмы в краткосрочном периоде составит…

1. 8,0

2. 27,0

3. 0,0

4. 16, 4

70. Угол наклона кривой валового дохода фирмы – совершенного конкурента определяется…

1. объемом производства

2. величиной издержек производства

3. степенью эластичности спроса

4. размером цены

71. Заполните пропуск. Кривая ________ никогда не принимает U-образную форму.

1. АVС

2. АFС

3. ATC

4. МС

72. Средние переменные издержки не используются для определения…

1. различий в используемых ресурсах

2. эффективности хозяйствования фирмы

3. положения равновесия

4. расширения, сокращения или ухода фирмы из отрасли

73. Формой некоммерческой организации является…

1. унитарное предприятие

2. общество с ограниченной ответственностью

3. коммандитное товарищество

4. потребительский кооператив

74. Предприниматель изготовил и реализовал 50 тыс. штук продукции, потратив на: оплату сырья – 50 тыс. руб.; аренду офиса – 40 тыс. руб.; заработная плата рабочих – 80 тыс. руб., служащих – 20 тыс. руб. Постоянные издержки предпринимателя составили…

1. 140 тыс. руб.

2. 100 тыс. руб.

3. 60 тыс. руб.

4. 40 тыс. руб.

75. Если фирма начала применять метод ускоренной амортизации, то …

1. изменятся все виды издержек

2. возрастут только средние переменные издержки

3. предельные издержки не изменятся 

4. средние постоянные издержки сократятся

76. Условием закрытия предприятия не является…

1. ситуация, когда TC>TR

2. ситуация, когда убытки > FC

3. ситуация, когда P < AVCMIN
4. ситуация, когда TR<VC

77. Фирма выпускала 100 единиц продукции, продавая ее по цене 80 руб. за штуку. Если увеличить выпуск еще на 10 штук, то средние общие издержки вырастут с 50 до 55 руб./шт. Дополнительный выпуск 10 единиц продукции будет выгоден, если цена…  

1. превысит 80 руб.

2. будет больше 105 руб.

3. превысит 100 руб.

4. установится в интервале от 80 до 150 руб.

78. Получение доходов как таковых не является основной целью…

1. товарищества на вере

2. кооператива

3. акционерного общества

4. общества с ограниченной ответственностью

79. Неправильным следует считать утверждение о том, что…

1. на величину валового дохода может влиять степень эластичности спроса

2. рост валового дохода всегда вызывает увеличение прибыли

3. валовой доход зависит от цены и объема продаж

4. существует зависимость между валовым и предельным доходами

80. Если кривая АТС расположена ниже линии MR, то фирма…

1. максимизирует прибыль

2. минимизирует издержки

3. максимизирует издержки

4. получает прибыль, превышающую нормальный уровень

81. Для определения предельного дохода используется формула…

1. 
[image: image43.wmf]Q

TR

D

D


2. 
[image: image44.wmf]Q

TR


3. 
[image: image45.wmf]Q

AR

D

D


4. 
[image: image46.wmf]Q

AR


82. Организационно-правовая форма предприятия…

1. выбирается учредителями

2. определяется государственными органами

3. выбирается на общем собрании трудового коллектива путем голосования

4. определяется инвесторами

83. Для получения максимальной прибыли фирме достаточно выбрать…

1. Q, при котором MC = MR

2. Q, при котором MC = ATC min

3. Q, при котором MR > MC, а P > MR

4. Q, при котором MC = MR, а P>ATC

84. Экономические издержки…

1. включают явные издержки, но не включают неявные

2. включают явные и неявные издержки, в том числе нормальную прибыль

3. включают неявные издержки, но не включают явные

4. превышают явные и неявные издержки на величину нормальной прибыли

85. Состояние банкротства предприятия можно оценить…

1. по показателям рентабельности

2. по показателям использования основных средств

3. по структуре баланса

4. по размерам банковских кредитов

86. Общие издержки можно представить выражением…

1. ∆МС

2. ТVС - ТFС

3. ТFС + ТVС + МС

4. ТFС + ТVС

87. Если бухгалтерская прибыль равна нулю, то экономическая прибыль…

1. равна нулю

2. меньше нуля

3. больше нуля

4. равна бухгалтерской

88. Если валовой доход достигает максимума, то предельный доход при этом…

1. тоже имеет максимальное значение

2. равен нулю

3. принимает минимальное значение

4. имеет отрицательное значение

89. Известно, что цена единицы продукции постоянна и равна 300 руб., а валовые издержки фирмы представлены функцией: ТС = 60 Q + 1,5 Q2 + 10  Объем выпуска, позволяющий фирме максимизировать прибыль, составит…

1. 45

2. 80

3. 60

4. 55

90. Унитарное предприятие создается....  

1. отдельными лицами

2. по решению правительства

3. одним лицом

4. по инициативе работников предприятия

9. ТЕОРИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ПРЕДЕЛЬНОЙ 
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ФАКТОРОВ
1. Если для данной производственной функции средний продукт переменного фактора равен предельному продукту, то можно утверждать, что…

1. предельный продукт достигает своего минимума

2. средние переменные издержки в этой точке являются минимальными

3. предельный продукт достигает своего максимума

4. предельные издержки являются минимальными

2. Если при данном объеме выпуска предельный продукт труда достигает максимума, то это означает, что…

1. замедляются темпы роста валового продукта

2. ускоряются темпы роста валового продукта 

3. прирост валового продукта становится отрицательным

4. предельный продукт труда меньше среднего продукта

3. «Путь развития» фирмы можно охарактеризовать с помощью…

1. семейства (карты) изоквант

2. семейства (карты) изокост

3. линии, соединяющей точки пересечения изоквант и изокост

4. кривой валового дохода

4. Основанием для расширения масштабов деятельности фирмы является…

1. рост валового дохода

2. положительная экономическая прибыль

3. наличие свободных ресурсов

4. возрастающая отдача от масштаба

5. Альтернативным методом описания производственной функции является…

1. карта изокост

2. карта изоквант

3. кривая валового дохода

4. кривая производственных возможностей

6. Заполните пропуск. Различают __________ отдачу от масштаба деятельности фирмы.

1. постоянную, циклическую и переменную

2. возрастающую, постоянную и убывающую 

3. эффективную и неэффективную

4. прямую и косвенную

7. Установка в цехе нового дополнительного станка позволила увеличить выпуск продукции за смену на 5%, что составило 28 единиц продукции. Дополнительный выпуск представляет собой…

1. производительность труда

2. рентабельность

3. фондоотдачу

4. предельный продукт капитала

8. Фирме удалось увеличить выпуск продукции вдвое, для чего количество применяемого капитала возросло с со 100 до 150 единиц, а труда – с 50 до 75 единиц. Эффект масштаба в этом случае…

1. будет отрицательным

2. будет постоянным

3. отсутствует

4. будет положительным

9. Столярная мастерская приняла на работу еще двух мастеров, в результате чего производство оконных рам за месяц увеличилось с 600 до 660 штук. Предельный продукт труда одного рабочего в этом случае…

1. будет равен 60–ти рамам 

2. равен 660-ти рамам

3. составит 30 рам

4. определить не представляется возможным

10. В производственной функции независимые переменные принимают значения…

1. объемов используемых ресурсов

2. объемов ресурсов и выпуска продукции

3. стоимости используемых ресурсов

4. объема выпуска и общей выручки

11. Как правило, в производственной функции используются такие ресурсы, как…

1. деньги и средства производства

2. природные  и трудовые ресурсы

3. труд и капитал

4. сырье и техника

12. Отдача от масштаба не может быть результатом…

1. повышения цен на ресурсы

2. роста производительности труда

3. разделения труда

4. специализации труда

13. Производственная функция труда (L)  и капитала (К) не может  имеет вид типа…

1. Q = f ( L,K)

2. Q = L2K3
3. Q = AK0,8L0,2
4. Q = AK0,5L0,5
14. Изокванта не имеет  такой характеристики, как…

1. способность пересекаться с другими изоквантами 

2. выпуклость к началу координат

3. отрицательный наклон

4. параллельность другим изоквантам

15. Убывающая отдача от масштаба свидетельствует о том, что фирме…

1. следует увеличить производство, чтобы исправить ситуацию

2. необходимо перейти к трудоемкой технологии

3. не имеет смысла наращивать производство

4. требуются дополнительные факторы производства

16. Если фирма имеет постоянную отдачу от масштаба, то кривая долгосрочных средних издержек…

1. вертикальна

2. возрастает

3. горизонтальна

4. убывает

17. В условиях роста экономии от масштаба…

1. MP < AP

2. MP = AP

3. MP > AP

4. AP = TP

18. В случае возрастающей отдачи от масштаба фирме следует…

1. сократить объем производства

2. оставить объем производства без изменения

3. перейти к более капиталоемкой технологии

4. наращивать объем производства

19. Если фирма увеличит применяемый капитал с 50 до 75 единиц, а используемый труд со 100 до 150 единиц, то выпуск продукции увеличится с 500 до 600 штук изделий. В этом случае эффект масштаба…

1. будет положительный

2. будет нулевой (постоянный)

3. будет отрицательный

4. определить нельзя

20. Заполните пропуск. ___________показывает максимально возможный объем выпуска данного товара при наиболее эффективном использовании различных комбинаций факторов производства.

1. производственная функция

2. кривая производственных возможностей

3. кривая безразличия

4. кривая предложения

21. Изокванта – это кривая, показывающая комбинации факторов производства, которые…

1. позволяют выпускать одинаковый объем продукции

2. имеют одинаковую стоимость

3. отражают их наиболее эффективное использование  

4. минимизируют издержки фирмы

22. Производство эффективно, если:

1. в нем обеспеченно полное использование трудовых ресурсов

2. полное использование всех имеющихся ресурсов

3. полное использование производственных ресурсов

4. в нем не действует закон убывающей производительности фактора производства

23. С точки зрения теории маржинализма фирма будет предъявлять спрос на переменный  фактор производства до тех пор, пока…

1. существует спрос на продукцию, производимую с его использованием

2. получает положительную экономическую прибыль

3. имеет средства для его приобретения

4. предельный доход от фактора не станет равным его цене

24. Стремясь к максимизации прибыли, фирма предъявляет спрос на труд и капитал до тех пор, пока не будет обеспечено равенство…

1. MPL / PL = MPK / PK
2. MUL /PL = MUK / PK
3. MRPL = MRPK = PL = PK
4. MRPL / PL = MRPK / PK = 1

25. Издержки приобретения факторов производства минимизируются, когда одна денежная единица вложений в разные факторы производства обеспечивает…

1. максимальную прибыль

2. одинаковый прирост продукции

3. максимальный валовой доход

4. одинаковый прирост дохода

10. РЫНОК СОВЕРШЕННОЙ КОНКУРЕНЦИИ
1. Спрос на рынке совершенной конкуренции…

1. абсолютно неэластичен

2. неэластичен

3. абсолютно эластичен

4. эластичен

2. Фирма - совершенный конкурент оптимизировала выбор, производя 30 единиц продукции, имея при этом АТСmin=10 руб. Прибыль фирмы равна…

1. 300 руб.

2. больше 0

3. 0 руб.

4. меньше 0

3. Если ни один из участников рынка не может повлиять на рыночную цену, то речь идет о (об)…

1. совершенной конкуренции

2. монополистической конкуренции

3. олигополии

4. монополии

4. Модель рынка совершенной конкуренции представлена …
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1. на рисунке 2

2. на рисунке 3

3. на рисунке 1

4. на рисунке 4

5. В долгосрочном периоде конкурентная фирма вынуждена будет уйти с рынка, если…

1. валовой доход равен валовым издержкам

2. цена выше средних издержек

3. валовой доход не покрывает валовые издержки

4. получает нулевую экономическую прибыль

6. Заполните пропуск. Если влиянием каждого участника на состояние рыночной конъюнктуры можно пренебречь, то имеет место _______.

1. монополистическая конкуренция

2. ценовая конкуренция

3. неценовая конкуренция

4. совершенная конкуренция

7. Фирма – совершенный конкурент оптимизировала выбор, производя Q = 10 шт., имея АVСmin = 7 руб. и убытки, равные 30 руб. Затраты фирмы …

1. 37 руб.

2. 100 руб.

3. 70 руб.

4. 7 руб.

8. Организацию и проведение распродаж относят к методу…

1. неценовой конкуренции

2. ценовой конкуренции

3. недобросовестной конкуренции

4. несовершенной конкуренции

9. Основанием для ухода фирмы – cовершенного конкурента с рынка не может быть то обстоятельство, что…

1. TR < VC

2. P < AVC

3. TR < TC

4. AR < AVC

10. Рыночная цена в условиях совершенной конкуренции…

1. может изменяться под воздействием механизмов спроса и предложения

2. не изменяется

3. изменяется под влиянием лидера рынка

4. формируется под контролем антимонопольных органов

11. Характерным для рынка совершенной конкуренции не является…

1. возможность производителя влиять на рыночную цену

2. абсолютно эластичный спрос

3. MR=Р

4. однородный продукт

12. Предельный доход конкурентной фирмы при увеличении выпуска…

1. возрастает

2. убывает

3. убывает медленнее, чем снижается цена

4. не изменяется

13. Заполните пропуск. Если на рынке ___________, то условия совершенной конкуренции не выполняются.

1. нет близких заменителей данного товара

2. предлагаются однородные товары

3. отсутствуют барьеры на вход и свободный выход 

4. никто не может произвольно влиять на цену

14. Спрос на продукцию фирмы – совершенного конкурента…

1. эластичен

2. абсолютно эластичен

3. не эластичен

4. имеет единичную эластичность

15. Только для рынка совершенной конкуренции выполняется условие, при котором…

1. MC = MR

2. MC = ATC min

3. P = MR

4. MC = AVC min

16. Фирма – совершенный конкурент…

1. может установить любую цену

2. принимает цену, установленную лидером рынка

3. является «ценополучателем»

4. заключает с конкурентами соглашения о цене

17. Совершенная конкуренция – это тип рыночной структуры, при котором…

1. фирмы производят дифференцированный товар

2. никто из участников не может повлиять на рыночную цену

3. имеются препятствия для входа в отрасль новых фирм

4. число конкурентов ограничено

18. Заполните пропуск. ____________ - не являются условиями получения максимальной прибыли фирмой – совершенным конкурентом.

1. MC = TR, a TR > TC 

2. MC = MR, a MR > ATC
3. MC = P, a P > ATC
4. MC = AR, a AR > ATC
19. Отраслевая кривая спроса в совершенно конкурентной отрасли…

1. представлена горизонтальной прямой

2. представлена вертикальной прямой

3. имеет положительный наклон

4. имеет отрицательный наклон

20. Предельный доход равен среднему доходу у фирм, действующих…

1. на монопольном рынке

2. на рынке совершенной конкуренции

3. в любых рыночных структурах

4. на рынке монополистической конкуренции

21. Фирма –  совершенный конкурент  может увеличивать объем производства до тех пор, пока…

1. MR < MC

2. MR =MC

3. MR > MC

4. MR > AVC 

22. Заполните пропуск. Совершенная конкуренция – это ________ модель состояния экономики.

1. реальная

2. абстрактная

3. эмпирическая

4. прогнозная

23. В условиях совершенной конкуренции в долгосрочном периоде фирма получает максимум прибыли, если выполняется такое условие, как…

1. MC = P 

2. MR = AC 

3. MR = P

4. MC = MR

24. Предельной(критической) называется фирма, которой удается…

1. добиться максимальной прибыли

2. получить нулевую экономическую прибыль

3. покрывать выручкой только переменные издержки

4. покрывать выручкой только постоянные издержки

25. Условия совершенной конкуренции не выполняются, если...

1. MR = P

2. кривая AVC имеет U-образную форму

3. кривая спроса на продукт имеет отрицательный наклон

4. кривая спроса на продукт фирмы – горизонтальная линия

26. Предельный доход равен цене в условиях совершенной конкуренции потому, что…

1. кривая предельного дохода пересекает кривую спроса

2. кривая предельного дохода вертикальна

3. кривая спроса совпадает с кривой валового дохода

4. кривая спроса на продукцию фирмы горизонтальна

27. Заполните пропуск. ________ формы конкуренции не существует.

1. внутриотраслевая

2. внутрипроизводственной

3. межотраслевой

4. недобросовестной

28. Долгосрочные общие издержки конкурентной фирмы описываются формулой: TC = Q3 – 12 Q2 + 45 Q. Фирма будет находиться в состоянии долгосрочного равновесия при цене, равной…

1. 19, 8 

2. 9, 0

3. 6, 4

4. 10,5

29. Рост прибыли фирм, действующих на конкурентном рынке не способствует…

1. притоку в отрасль новых фирм

2. расширению производства в действующих фирмах

3. оттоку ресурсов из отрасли

4. повышению цены на используемые ресурсы

30. Определяющий признак модели совершенной конкуренции на рынке продукта - …

1. неравный доступ к информации

2. дифференциация продукта

3. большое число продавцов, каждый из которых продает весьма незначительную долю от общего объема продаж

4. уникальный продукт, не имеющий близких заменителей

31. У фирмы  - совершенного конкурента, получающей экономическую прибыль в краткосрочный период, оптимальный объем выпуска продукции…

1. меньше равновесного

2. больше равновесного

3. совпадает с равновесным

4. может принимать любые значения в сравнении с равновесным объемом

32. В краткосрочном периоде фирма – СК прекратит производство, если…

1. общая выручка не покрывает общих издержек

2. цена ниже минимума средних общих издержек

3. цена ниже минимума средних постоянных издержек

4. убытки больше постоянных издержек

33. Рынок, на котором действует множество продавцов, отсутствуют барьеры для входа в отрасль, производят однородный продукт является рынком…

1. олигополии

2. совершенной конкуренции

3. монопсонии

4. монополистической конкуренции

34. Заполните пропуск . Равенство MC =MR  у фирмы совершенного конкурента ____________ для получения положительной максимальной прибыли.

1. является достаточным

2. должно дополняться условием MR > ATC

3. не может быть использовано

4. должно дополняться условием MR = ATC

35. В условиях совершенной конкуренции состоянию равновесия отдельной фирмы соответствует точка пересечения…

1. кривой предельного дохода и  линии цены

2. кривой предельного дохода и кривой спроса

3. кривых предельного и среднего дохода

4. кривой предельного дохода и совокупной выручки

36. Признаком рынка совершенной конкуренции является равенство…

1. MR = MC

2. MR = AVC

3. MR = P

4. MR = ATC

37. Для фирмы – совершенного конкурента, действующей в краткосрочный период, основанием для ухода с рынка является…

1. наличие убытков, превышающих постоянные издержки

2. нулевая экономическая прибыль

3. наличие убытков, превышающих переменные издержки

4. отрицательная экономическая прибыль

38. Известно, что общие издержки конкурентной фирмы в краткосрочном периоде заданы как TC = Q3 – 8 Q2 + 20 Q + 50. Фирма прекратит производство при цене, меньше, чем …

1. 8, 5

2. 4,0

3. 12, 4

4. 5, 0

39. Самостоятельно восстанавливать нарушенную эффективность в использовании ресурсов…

1. может монополия

2. способен свободный рынок

3. стремится монополистическая конкуренция

4. призвана олигополия

40. Условием достижения производственной эффективности при совершенной конкуренции является…

1. P = LATC min

2. MC = AVC min

3. MR = P

4. MR = MC

41. Примером неэффективного использования ресурсов не может служить то обстоятельство, что…

1. цена товара равна предельным издержкам его производства

2. отдельная фирма применяет более дорогой способ производства продукции 

3. часть трудоспособного населения не занята в экономике

4. несколько фирм отрасли производят продукцию с более высокими издержками, чем остальные

42. Производственная эффективность достигается, если…

1. фирма получает положительную экономическую прибыль

2. фирма использует капиталоемкую технологию

3. продукция производится с минимальными для данного объема средними долгосрочными издержками

4. фирма добивается монопольного положения на рынке

43. Для выявления экономической эффективности не требуется оценка…

1. цены

2. предельных издержек

3. валового дохода

4. средних издержек

44. Наиболее эффективной системой распределения и использования ограниченных ресурсов является…

1. монополия

2. совершенная конкуренция

3. монополистическая конкуренция

4. олигополия

45. Экономическая эффективность означает, что достигается…

1. положительное сальдо платежного баланса

2. профицит бюджета

3. баланс интересов потребителя и производителя

4. экономический рост

11. МОНОПОЛИЯ И АНТИМОНОПОЛЬНАЯ ПОЛИТИКА
1. В отличие от конкурентной фирмы монополия стремится…

1. максимизировать прибыль

2. снижать объём продукции, а цену увеличивать 

3. увеличивать объём продукции, а цену снижать

4. увеличивать цену и объём продукции

2.Аутсайдеры – это…

1. предприятия, не входящие в монополистические объединения

2. новые, только выходящие на рынок фирмы

3. фирмы – лидеры рынка

4. фирмы, действующие только на региональных рынках

3.Конгломеративным, слияние фирм является, когда…

1. фирмы производят один и тот же продукт

2. компания приобретается без уведомления её руководства

3. для совместного размещения кредитов или осуществления совместного промышленного проекта с целью извлечения монопольных прибылей

4. компании, вступающие в объединение, связаны не производственными, а финансовыми интересами

4.Естественная монополия возникает в случае, если…

1. предприятие добывает или владеет редкими ресурсами

2. предприятие производит продукцию, качество которой выше, чем у других

3. предприятие остается на рынке в единственном числе

4. так решило правительство

5.Монополист максимизирует доход…

1. снижая цену и повышая выпуск продукции

2. снижая цену и выпуск продукции

3. повышая цену и снижая выпуск продукции

4. повышая цену и выпуск продукции

6.Равновесие на монопольном рынке в долгосрочном периоде означает, что товары продаются по ценам…

1. равным АТС

2. превышающем МС

3. равным MR

4. равным МС

7. Основным объектом борьбы внутри картеля являются…

1. патенты

2. контрольные пакеты акций

3. квоты

4. лицензии

8.Наиболее типичным примером монополии внутри одной отрасли является…

1. концерн

2. синдикат

3. конгломерат

4. консорциум

9.Заполните пропуск.._________ означает сосредоточение в одних руках производства и рынка сбыта какого-либо продукта.

1. искусственная монополия

2. естественная монополия

3. квотирование

4. лицензирование

10.Монополист, максимизирует прибыль, его затраты составляют ТС = 20Q+100, эластичность спроса по цене постоянна и равна -2, монополист назначит цену, равную…

1. 20

2. 40

3. 5

4. 10

11.Отношения монополиста-продавца и монопсониста - покупателя представляют собой…

1. олигополию

2. дуополию

3. естественную монополию

4. двустороннюю монополию

12.Максимальный валовой доход монополии достигается при таком объеме производства, когда…

1. предельный доход принимает максимальное значение

2. предельный доход равен предельным издержкам

3. предельный доход равен нулю

4. средние общие издержки минимальны

13.У монополиста МС < Р, так как..

1. P < MR

2. MC < ATC

3. MC > ATC

4. P > MR

14.Государство может создавать официальные барьеры для вхождения в отрасль с помощью…

1. дотаций 

2. антимонопольного законодательства

3. патентов и лицензий

4. субсидий

15.Если в результате введения налога  монополист будет получать нулевую экономическую прибыль, то это…

1. заставит его снизить цену

2. не вызовет с его стороны никаких действий 

3. вынудит его повысить цену

4. заставит его сократить производство

16.Закрытая монополия… 

1. возникает случайно, когда в силу стечения обстоятельств фирма становиться единственным производителем и поставщиком товара

2. защищена от конкуренции с помощью юридических запретов и ограничений

3. необходима для достижения эффективного использования ресурсов

4. производит продукцию, качество которой выше, чем у других

17.Монополист, максимизирующий прибыль, снизит цену на свою продукцию, если…

1. MR < MC

2. MR > MC

3. MR = VC

4. MR = FC

18.Временное соглашение о ценах и рынках сбыта является…

1. картелем

2. синдикатом

3. субсидией

4. субвенцией

19.Затраты монополиста ТС = 0,5Q2+10Q +2000, спрос на его продукцию задан уравнением QD = 120-2P, коэффициент Лернера равен...

1. 0,357

2. 1

3. 1,35

4. 0,125

20.Заполните пропуск. Монополист выбирает объем выпуска, соответствующий ___________ кривой спроса.

1. всей

2. не эластичному участку

3. эластичному участку

4. точке с единичной эластичностью на

21.С ростом объема продаж валовой доход монополиста…

1. увеличивается

2. уменьшается

3. может и увеличиваться, и уменьшаться

4. не изменяется

22. Причиной появления монополии не может быть…

1. производство однородного продукта

2. высокие барьеры для вступления в отрасль

3. долговременная положительная отдача от масштаба

4. производство уникального продукта

23.Объединение предприятий и заключение соглашения между ними по контролю над сбытом продукции и закупкой сырья с целью получения монопольных прибылей, называется…

1. картелем

2. трестом

3. синдикатом 

4. концерн

24.Для измерения монопольной власти в экономической теории используют…

1. индекс Ласпейреса

2. индекс Доу-Джонса

3. индекс Лернера

4. индекс Джини

25.Создание акционерных обществ…

1. не может использоваться как способ образования монополий

2. является единственным способом образования монополий

3. характерно  только при создании государственных монополий

4. может использоваться как способ образования монополий

26.Наличие в руках экономического субъекта редких и свободно не воспроизводимых ресурсов характеризует …

1. естественную монополию

2. искусственную монополию

3. монопсонию

4. олигополию

27.Концентрация, как условие возникновения монополий, означает…

1. слияние мелких и средних предприятий в одно крупное

2. укрупнение производства за счет дополнительно вовлекаемого капитала

3. приобретение патентов на открытия и изобретения

4. приобретение квот

28.Монополия – рыночная ситуация, при которой на рынке действует...

1. один продавец

2. один покупатель

3. один продавец и один покупатель

4. один покупатель или один продавец

29.Чтобы получить максимум прибыли, монополист должен выбрать такой объём выпуска, при котором…

1. предельные издержки равны общим издержкам

2. предельный доход равен общим издержкам

3. предельный доход равен предельным издержкам

4. предельные издержки равны цене товара

30.Монополистическое объединение не возможно в форме...

1. концерна

2. конвектора

3. консорциума

4. конгломерата

31.Чистые потери общественного благосостояния при монополии соответствуют площади…
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32.При монополии не достигается  эффективное распределение ресурсов, так как…

1. AR >MR

2. MR >.MC

3. P > MC

4. MP > MC

33.C точки зрения общества монополия…

1. перепроизводит

2. производит оптимальный объем продукции

3. недопроизводит

4. производит минимально необходимый объем продукции

34.Уменьшение объема выпуска наверняка принесет монополисту…

1. потери

2. выгоды

3. увеличение предельного дохода

4. снижение цены

35.В ряде отраслей государство защищает позиции монополий, так как…

1. пытается таким образом снизить остроту ценовой конкуренции

2. эти отрасли обслуживают широкие слои населения

3. пытается добиться оптимизации использования отраслевой мощности

4. эти отрасли – естественные монополии

36.Главной целью слияния и поглощения не может быть…

1. увеличение производительности труда

2. диверсификация риска

3. улучшение управляемости компанией

4. захват новых рынков сбыта

37.Наличие рыночной власти в условиях монополии означает, что…

1. цена не зависит от спроса

2. цена выше предельного дохода

3. монополисту гарантирована высокая прибыль при любых условиях

4. монополист может выбрать любой объем выпуска

38.Монополист устанавливает цену…

1. выше цены спроса

2. выше предельного дохода

3. равную равновесной цене

4. равную предельным издержкам

39.В длительном периоде монополист в отличие от совершенного конкурента …

1. не может изменить размеры своего предприятия

2. не может получать положительную экономическую прибыль

3. заинтересован в изменении масштабов своей деятельности

4. защищен от конкуренции других фирм

40.В условиях монополии предельный доход…

1. больше цены

2. равен цене

3. меньше цены

4. равен предельным издержкам

41.Если существует лишь возможность будущей монополизации рынка, государству целесообразнее применять…

1. поведенческий подход, так как он либерален

2. структурный подход, так как он жёстче

3. поведенческий подход, так как он жёстче

4. структурный подход, так как он либерален

42.Участник картеля может увеличить свою прибыль…

1. продавая свой товар по более низкой цене, чем у других участников картеля

2. проводя активную неценовую конкуренцию

3. ограничивая выпуск своей продукции ниже установленной квоты, чтобы повысить цены

4. настаивая на постоянном повышении согласованной цены всех участников картеля

43.Главной целью слияния и поглощения не может быть…

1. увеличение производительности труда

2. диверсификация риска

3. улучшение управляемости компанией

4. захват новых рынков сбыта

44.В антимонопольной политике структурный критерий применения санкций предполагает, что государство …

1. автоматически вмешивается в случае превышения фирмой определённой законом доли рынка

2. применяет антимонопольные меры только, при доказанных монополистических злоупотреблениях

3. не вмешивается, при превышении фирмой определённой законом доли рынка

4. не наказывает крупных производителей, только мелких

45.Временное объединение нескольких компаний с целью накопления и отсрочки реализации каких-либо товаров для создания дефицита и повышения цен на данные товары называется…

1. картель

2. концерн

3. консорциум

4. корнер

46.Характеристикой конгломерата не является то, что фирмы-участники…

1. сохраняют высокую степень самостоятельности

2. обязательно действуют в одной отрасли

3. не связаны между собой технологически

4. находятся под единым финансовым контролем

47.Монополизм – это состояние экономики, которое …

1. предполагает конкуренцию

2. предшествует конкуренции

3. не связано с конкуренцией

4. отрицает конкуренцию

48.В пределах одной отрасли не может возникнуть такая форма монополии, как…

1. конгломерат

2. ринг

3. пул

4. картель

49.Всеобщая форма монополий появилась и стала типичным явлением…

1. в первой половине ХХ века

2. во второй половине ХIХ века

3. во второй половине ХХ века

4. в первой половине ХIХ века

50.В России такая форма монополии, как трест, получила наибольшее распространение в…

1. строительной отрасли

2. сельском хозяйстве

3. на транспорте

4. в легкой промышленности

51.Суть конкурентной борьбы за «кошелек потребителя» сводится к тому, что она ведется…

1. монополиями, продукция которых удовлетворяет одни и те же потребности

2. монополиями, продукция которых удовлетворяет разные потребности

3. налоговыми органами государства

4. методами недобросовестной конкуренции

52.Целью монополий, значительно снижающих цены, является…

1. более полное удовлетворение покупательского спроса

2. уход от налогов

3. «расчистка» рынка от аутсайдеров

4. экономия ресурсов

53.В рыночной экономике не существует монополизации… 

1. собственности

2. технологии

3. управления

4. внешней торговли

12. РЫНКИ ОЛИГОПОЛИИ И МОНОПОЛИСТИЧЕСКОЙ 
КОНКУРЕНЦИИ
1. Фирма действует на рынке монополистической конкуренции, …

1. если выпускает однородную продукцию

2. если реализует продукцию по высоким ценам

3. если выпускает дифференцированную продукцию

4. если реализует продукцию по низким ценам

2. Модель ломаной кривой спроса предполагает, что в случае повышения цены одной из фирм её конкуренты…

1. тоже повысят цену

2. снизят цену

3. не изменят цену

4. будут искусственно удерживать цену

3. Олигополист должен строить своё поведение на рынке, опираясь…

1. только на данные рыночной конъюнктуры

2. только на поведение конкурентов

3. только на собственные цели

4. на собственные цели, данные рыночной конъюнктуры и поведение конкурентов

4. Заполните пропуск. Модель___________ предполагает, что несколько фирм – олигополистов напрямую договариваются о ценах и рынках сбыта, доли в отраслевом производстве.

1. тайного сговора

2. сговора

3. Курно

4. ломаной кривой спроса
5. Модель рынка монополистической конкуренции представлена на …
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3. рисунке 2

4. рисунке 3

6. Расходы на рекламу способны стать барьером для входа в отрасль в условиях...

1. монополистической конкуренции

2. совершенной конкуренции

3. естественной монополии

4. закрытой монополии

7. Заполните пропуск. _____________ не является типом олигопольного рынка.

1. независимая олигополия

2. монополистическая олигополия

3. открытая олигополия

4. скрытая олигополия

8. На рынках монополистической конкуренции долгосрочное равновесие означает что…

1. фирмы не получают бухгалтерскую прибыль

2. Р = МС

3. задействованы все производственные мощности

4. фирмы не получают экономическую прибыль

9. Состоянию неполной загрузки производственных мощностей фирмы- монополистического конкурента соответствует цена, равная…

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1. Р3
2. Р4
3. Р2
4. Р1
10. Равновесная цена формируется в результате...

1. межотраслевой конкуренции

2. внутриотраслевой конкуренции

3. несовершенной конкуренции

4. совершенной конкуренции

11. Большинство рынков в России представляет собой…

1. нерегулируемые монополии

2. естественные монополии

3. совокупность конкурентных и монополистических элементов 

4. совершенную конкуренцию

12. Х – неэффективность представлена отрезком…
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1. QMQE
2. ATCEATCM
3. АВ

4. OQM
13. К средствам ведения неценовой конкуренции не относят…

1. улучшение качества конкурентоспособной продукции

2. организацию рекламной деятельности

3. организацию выставок, проведение ярмарок

4. сезонные скидки

14. Условием долгосрочного равновесия фирмы – монополистического конкурента является…

1. P = AVC

2. P = MC

3. P = AC

4. P = MC = AC

15. Для анализа поведения фирм в условиях олигополии не может быть использована…

1. кривая производственных возможностей

2. модель Курно

3. модель Бертрана

4. теория игр

16. Большинство рынков в России представляет собой…

1. нерегулируемые монополии

2. естественные монополии

3. совокупность конкурентных и монополистических элементов 

4. совершенную конкуренцию

17. В отрасли несколько (3 - 5) фирм контролируют подавляющую часть рынка, производя однородный или дифференцированный продукт, конкуренция на этом рынке называется…

1. олигополией

2. монополией

3. монополистической конкуренцией

4. совершенной конкуренцией

18. Продавец, обладает властью на рынке, если продаваемая продукция приносит ему выручку…

1. TR = 5*Q

2. TR = (50-N)*Q, где N – акциз

3. TR = 2*Q – 0,2*Q2
4. TR = 15*Q – 5*Q

19. Позитивные последствия межотраслевой конкуренции - …

1. перелив капитала из отраслей с меньшей нормой прибыли в отрасли с большей нормой прибыли

2. рост цен на производимые отраслью товары

3. банкротство неэффективных предпринимательских структур

4. снижение цен на производимые отраслью товары

20. К недобросовестной конкуренции не относятся…

1. технический шпионаж

2. переманивание специалистов

3. использование чужого товарного знака

4. организация выставок

21. Стратегическое взаимодействие фирм в условиях олигополии позволяет…

1. снизить издержки производства

2. усилить однородность продукта

3. усилить конкуренцию

4. максимизировать отраслевую прибыль

22. Фирма – несовершенный конкурент лишает общество продукции …
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1. в объеме, равном 3

2. в объеме, равном 1

3. в объеме, равном 2

4. в объеме, равном 5

23. Определяющей особенностью олигополистического рынка является…

1. наличие дифференциации продукта

2. реагирование фирм на поведение друг друга

3. отсутствие дифференциации продукта

4. концентрация монопольной власти в руках одной фирмы

24. Из двух фирм, действующих на рынке монополистической конкуренции, большей рыночной властью при прочих равных условиях будет обладать та фирма, у которой…

1. более крутая кривая спроса

2. более низкие издержки производства

3. продукт имеет заменителей

4. более пологая кривая спроса
25. Рынок, на котором действует несколько продавцов, незначительные барьеры для входа в отрасль, производят дифференцированный продукт - является…

1. олигопольным

2. рынком монополистической конкуренции

3. совершенно конкурентным

4. рынком монопсонии

26. Олигополия – это рыночная структура, для которой характерно…

1. большое число фирм – производителей однородного продукта

2. наличие на рынке одной крупной фирмы

3. большое число фирм – производителей дифференцированного продукта

4. доминирующее положение нескольких крупных фирм

27. Главным объектом конкуренции для фирм, действующих на рынке монополистической конкуренции, является…

1. цена

2. доля рынка

3. качество

4. способ продажи

28. Рынки совершенной и монополистической конкуренции, схожи тем, что…

1. производится дифференцированная продукция

2. производится однородная продукция

3. на рынках действует множество покупателей и продавцов

4. производители могут влиять на цены

29. У монополистической конкуренции общим с совершенной конкуренцией является…

1. вид кривой спроса

2. выбор фирмами оптимального объема производства на основе равенства  предельных издержек и предельного дохода

3. производство фирмами однородного продукта

4. наличие барьеров для входа в отрасль

30. Фирма – монополистический конкурент будет считать дифференциацию продукта успешной, если она приведет к…

1. расширению рыночного спроса

2. снижению издержек производства

3. снижению эластичности спроса

4. значительному эффекту масштаба

31. Монополистическая конкуренция предполагает, что фирмы производят…

1. уникальный продукт

2. дифференцированный продукт

3. однородный продукт

4. нормальный продукт

32. Заполните пропуск. Фирма действует на рынке ____________, если производство в отрасли распределено между несколькими фирмами, продукт однородный и/или дифференцированный.

1. совершенной конкуренции

2. монопсонии

3. олигополии

4. монополистической конкуренции

33. В условиях рынков несовершенной конкуренции кривая спроса…

1. совпадает с кривой MR

2. находится ниже кривой MR

3. находится выше кривой MR

4. пересекает кривую MR

34. Парето-эффективным называется такое распределение ресурсов, при котором…

1. участники рынка не испытывают дефицита благ и ресурсов

2. невозможно улучшение благосостояния одного экономического агента без ухудшения положения другого

3. достигается справедливое распределение благ

4. отношения собственников ресурсов строятся на принципах равенства

35. Заполните пропуск. ___________ как средство конкурентной борьбы представляет собой проникновение монополии одной отрасли в другие отрасли с целью вытеснения из них конкурентов.

1. интеграция

2. концентрация

3. специализация

4. диверсификация

36. Причиной Х-неэффективности  не является…

1. экономия на постоянных издержках 

2. бюрократизация управленческого аппарата

3. отсутствие стимулов к инновациям

4. недогрузка производственных мощностей

37. Методом конкурентной борьбы не является…

1. снижение цены

2. повышение качества продукции

3. государственный заказ

4. захват патентов

38. В долгосрочный период все фирмы отрасли, функционирующей в условиях совершенной конкуренции, будут получать…

1. положительную экономическую прибыль

2. убытки

3. одинаковую экономическую прибыль

4. только нормальную прибыль

39. Монополистическая конкуренция – это конкуренция…

1. фирм- монополистов «за кошелек» потребителя

2. фирм, выпускающих дифференцированный продукт

3. крупных фирм за государственный заказ

4. природные ресурсы

40. В рыночной экономике эффективность использования ресурсов оценивается с помощью…

1. модели Курно

2. принципа Парето

3. кривой Лаффера

4. уравнения Фишера

41. Реклама, как метод неценовой конкуренции, способствует…

1. снижению отдачи от масштаба

2. уменьшению эластичности спроса по цене

3. снижению издержек

4. снижению дифференциации продукта

42. Кривая спроса фирмы при монополистической конкуренции…

1. имеет вертикальный вид 

2. имеет горизонтальный вид

3. более пологая, чем при монополии

4. более крутая, чем при монополии

43. Выбирая  свою ценовую политику, фирма, действующая на рынке монополистической конкуренции,…

1. ориентируется на политику лидера рынка

2. учитывает поведение других фирм

3. не учитывает реакции конкурентов

4. договаривается с другими фирмами о совместных действиях в области ценообразования

44. Монополистическая конкуренция наименее распространена в такой сфере экономики, как…

1. легкая промышленность

2. пищевая промышленность

3. машиностроение

4. розничная торговля

45. К разновидностям несовершенной конкуренции не относится…

1. монополистическая конкуренция

2. чистая конкуренция

3. монополия

4. монопсония

46. Х-неэффективность возникает всегда, когда…

1. фирма имеет убытки

2. фактические издержки при любом объеме производства превышают средние общие издержки

3. фирма получает положительную экономическую прибыль

4. у фирмы имеется только нормальная прибыль

47. Характерной чертой рынка монополистической конкуренции является…

1. дифференциация выпускаемого продукта

2. наличие одного продавца

3. значительные барьеры для входа в отрасль

4. возможность устанавливать монопольно высокие цены

48. Монополистическая конкуренция – это рыночная структура, где действует…

1. большое количество конкурирующих фирм, выпускающих дифференцированную продукцию

2. большое количество конкурирующих фирм, выпускающих однородную продукцию

3. небольшое количество фирм

4. только одна крупная фирма

49. Равенство цены товара предельным издержкам его производства является условием эффективного распределения ресурсов…

1. при совершенной конкуренции

2. в любой рыночной структуре

3. при монополии и монопсонии

4. при монополистической конкуренции

50. Дифференциация продукта применяется фирмами, действующими на рынке монополистической конкуренции с целью…

1. более полного удовлетворения запросов потребителей

2. выполнения требований государственных стандартов

3. обеспечения положительной отдачи от масштаба

4. усиления своей рыночной власти

51. Основной причиной развития олигополии является…

1. торговая марка

2. эффект масштаба

3. не эластичный спрос

4. неэффективная деятельность антимонопольных органов

52. Модель ломаной кривой спроса объясняет…

1. поведение дуополии

2. картельное ценообразование

3. стабильность рыночных цен при олигополии

4. монопольное ценообразование

53.В какой бы рыночной структуре не функционировала фирма, она  достигает производственной эффективности, если будет стремиться к максимизации…

1. валового дохода

2. прибыли 

3. объема выпуска

4. собственной доли рынка

13. ОСОБЕННОСТИ РЫНКОВ ФАКТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА
1. Влияние мобильности фактора производства на его предложение прежде всего зависит…

1. от цен на другие факторы производства

2. от длительности периода времени

3. от объема данного фактора

4. от цены продукта, производимого с использованием данного фактора

2. Кривая спроса отдельного покупателя фактора производства будет…

1. вертикальной 

2. горизонтальной

3. иметь отрицательный наклон

4. иметь положительный наклон

3. Кривая спроса фирмы на фактор производства идентична…

1. кривой общей выручки фирмы

2. кривой предельного дохода этого фактора

3. кривой среднего дохода

4. кривой предельных издержек  

4. Чем больше у ресурса заменителей, тем спрос на него…

1. менее эластичен

2. стабильнее

3. жестче

4. более эластичен

5. Ценовая эластичность спроса на ресурс понижается, если…

1. повышается возможность его замены другим ресурсом

2. повышается эластичность спроса на продукт, произведенный с использованием данного ресурса

3. уменьшается возможность его замены другим ресурсом

4. снижаются расходы на этот ресурс в общих издержках фирмы

6. Сдвиг кривой спроса на фактор производства не может происходить за счет изменения…

1. спроса на выпускаемую продукцию

2. цен на другие факторы производства

3. технологии производства продукции

4. цены ресурса

7. Чем большей мобильностью обладают факторы производства, тем…

1. менее эластично их предложение

2. выше спрос на эти ресурсы

3. эластичнее их предложение

4. тем спрос на них менее эластичен

8. Спрос на производственные ресурсы менее всего находится под влиянием такого фактора, как…

1. производительность ресурсов

2. реклама

3. цены других ресурсов

4. цены продуктов, производимых с использованием ресурса

9. В условиях совершенной конкуренции кривая предложения фактора производства…

1. горизонтальна

2. вертикальна

3. имеет отрицательный наклон

4. имеет положительный наклон

10. Заполните пропуск. Количество ресурса (QS), предлагаемого его владельцем на рынке факторов производства, будет определяться _____________ ресурса.

1. производительностью 

2. качеством 

3. затратами на формирование 

4. ценой

11. Если цена продукции, производимой фирмой, вырастет, то фирма, покупающая факторы производства на совершенно конкурентных рынках в краткосрочном периоде…

1. уменьшит спрос на факторы производства

2. сохранит спрос на факторы производства неизменным

3. увеличит спрос на факторы производства

4. перейдет к использованию других факторов производства

12. Производный спрос на фактор производства определяется…

1. спросом на другие факторы производства

2. спросом на продукт, производимый фирмой

3. типом рынка, на котором приобретается данный фактор производства

4. предельной производительностью фактора производства

13. Спрос на факторы производства отличает от спроса на продукт его…

1. высокая эластичность

2. производный характер

3. низкая эластичность

4. стабильность

14. Спрос на фактор производства будет возрастать…

1. при снижении цены на продукт, производимый с использованием данного фактора

2. при снижении цены ресурса – заменителя 

3. с ростом производительности фактора

4. с ростом цены 

14. РЫНОК ТРУДА И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
1. Производный характер спроса на труд проявляется в том, что он зависит…

1. от предложения труда

2. от цены труда

3. от спроса на продукт, производимый услугами труда

4. от величины реальной заработной платы

2. Ситуация, когда отраслевой профсоюз противостоит на рынке труда фирме – монопсонисту, называется…

1. двойной монополией

2. дуополией

3. устойчивым равновесием

4. олигополией

3. Клиенты-продавцы и клиенты-покупатели допускаются только…

1. на товарные биржи

2. на фондовые биржи

3. на биржи труда

4. на валютные биржи

4. В условиях совершенной конкуренции предложение труда для отдельной фирмы...

1. эластично

2. не эластично

3. абсолютно эластично

4. может характеризоваться любой степенью эластичности

5. Предложение на рынке труда осуществляет…

1. экономически активное население

2. все население

3. дееспособное население

4. незанятое население

6. Заполните пропуск. Под заработной платой в современной экономической науке понимается цена _________ наемного работника.

1. использования труда

2. результатов труда

3. потенциала

4. самого

7. В условиях рынка совершенной конкуренции спрос на труд определяется…

1. величиной предельного продукта

2. качеством труда

3. уровнем заработной платы

4. численностью трудоспособного населения

8. Фирма-монополист на рынке готовой продукции будет предъявлять спрос на дополнительные услуги рабочих на конкурентном рынке труда до тех пор, пока не будет соблюдаться равенство…

1. MR / MPL = W 

2. W/MC = P

3. MRPL = W

4. MR/P = W

9. Труд рассматривается как низший товар по сравнению с досугом…

1. при высокой заработной плате и действии эффекта замещения

2. при низкой заработной плате и действии эффекта дохода

3. при низкой заработной плате и действии эффекта замещения

4. при высокой заработной плате и действии эффекта дохода

10. Сдельная оплата труда предпочтительнее в случаях, если…

1. фирма применяет большое количество труда

2. если все работники выполняют нормы выработки

3. если растет спрос на труд

4. есть возможность оценить индивидуальную производительность труда

11. Мастерской по ремонту мебели требуются столяры, спрос на услуги которых описывается уравнением QL = 8 – 2W. Один из претендентов готов работать при оплате не менее 100 руб. в час, двое – 250 руб. в час и трое – не менее 350 руб. в час. Число нанятых рабочих и их почасовая оплата  составят соответственно…

1. 2 человека и 250 руб.

2. 6 человек и 350 руб.

3. 3 человека и 250руб.

4. 3 человека и 350 руб.

12. Не существует такой разновидности повременной оплаты труда, как…

1. аккордная

2. простая повременная

3. повременно-премиальная

4. коллективная повременная

13. Заработки, удерживающие работников от перехода в другую сферу деятельности, называются…

1. рентными

2. номинальными 

3. трансфертными

4. реальными

14. Номинальную заработную плату в микроэкономике принято обозначать…

1. W / P

2. P / W

3. MRPL
4. W

15. Для того чтобы нанять дополнительного работника, монопсонист…

1. может снизить заработную плату

2. вынужден будет повысить заработную плату

3. может не изменять заработную плату

4. может, как изменить размер заработной платы, так и оставить ее без изменения

16. На рынке труда по сравнению с другими факторными рынками более ярко выражена…

1. неценовая конкуренция

2. степень эластичности спроса

3. дифференциация в оплате фактора

4. степень эластичности предложения

17. Реальной заработной платой называется та, которая…

1. указана в трудовом договоре

2. начислена в бухгалтерии

3. перечислена в банк

4. не включает  налоги, но учитывает уровень цен

18. Экономическая рента на рынке труда представляет собой…

1. свободное время работника

2. сумму полученных работником премий 

3. реальную заработную плату

4. разницу между минимальной и рыночной ценой труда

19. Общим в повременной и сдельной формах оплаты труда является…

1. применение тарифной системы

2. зависимость оплаты труда от количества отработанного времени

3. зависимость оплаты труда от количества изготовленной продукции

4. отсутствие стимулирующих надбавок и премий

20. Реальная заработная плата определяется как…

1. W / P

2. W

3. MRPL
4. P / W

21. Работник зарабатывает в месяц 10000 рублей. При этом платит налоги в сумме 2000 рублей, вносит  500 рублей в банк за пользование кредитом, оплачивает дополнительные занятия сына в лицее – 1000 рублей и абонемент дочери в бассейн – 800 рублей. Если  уровень цен составил 110% в месяц, то реальная заработная плата работника будет равна…

1. 9090,9 руб.

2. 5181,8 руб.

3. 7272,7 руб.

4. 7150,0 руб.

22. Заполните пропуск. При изучении рынка труда в экономической теории не используется такая категория, как______ заработная плата.

1. номинальная

2. реальная

3. стимулирующая 

4. компенсационная

23. На параметры равновесия на рынке труда не  оказывает влияние…

1. деятельность профсоюзов

2. деятельность банков

3. государство

4. монополии

24. Экономическую ренту на рынке труда будет получать…

1. кандидат наук, доцент, совмещающий работу в двух вузах

2. школьный учитель, имеющий дополнительные доходы от репетиторства

3. учитель начальных классов, работающий на полставки

4. доктор наук, лауреат государственной премии

25. Фирма АИС производит продукцию и продает ее на совершенно конкурентном рынке по цене 5 руб. за единицу. Производственная функция задана уравнением Q = 60l – 0,5L2 . Фирма закроется при минимальной зарплате, равной…

1. 150 руб.

2. 500 руб.

3. 300 руб.

4. 601 руб.

26. Рост реальной заработной платы приводит…

1. к росту индивидуального предложения труда

2. к снижению индивидуального предложения труда

3. сначала к уменьшению, а затем к росту индивидуального предложения труда

4. сначала к увеличению индивидуального предложения труда, а потом к его уменьшению

27. Реальная заработная плата при прочих равных условиях понижается  с ростом…

1. доходов населения

2. общего уровня цен

3. потребностей населения

4. производительности труда

28. Номинальной заработной платой является…

1. сумма премии, начисленная работнику

2. количество товаров и услуг, которые можно купить на  деньги, полученные от продажи рабочей силы с учетом их покупательной способности

3. сумма денег, полученная работником

4. сумма подоходного налога, уплаченная работником

29. Равновесие на рынке труда нарушается...

1. только в случае превышения ставкой заработной платы ее равновесного уровня

2. при любом отклонении ставки заработной платы от ее равновесного значения

3. только в случае снижения ставки заработной платы по сравнению с равновесной

4. в условиях монопсонии

30. В отличие от других факторных рынков, на рынке труда специфический вид имеет кривая…

1. индивидуального предложения труда

2. рыночного спроса на труд

3. рыночного предложения труда

4. спроса на труд отдельной фирмы

31. Снижение предложения труда при росте ставки заработной платы может быть вызвано…

1. монополией на рынке труда

2. монопсонией на рынке труда

3. превышением мотивацией дохода мотивации замещения

4. превышением мотивацией замещения мотивации дохода

32. Объектом купли – продажи на рынке труда является…

1. непосредственно труд

2. трудовой ресурс

3. услуга труда 

4. работник

33. Существенным отличием рынка труда от других факторных рынков является его зависимость от влияния…

1. спроса на продукцию, произведенную с его использованием

2. институциональных структур

3. производительности фактора

4. цен других факторов

34. В отличие от других факторных рынков, на рынке труда специфический вид имеет кривая…

1. индивидуального предложения труда

2. рыночного спроса на труд

3. рыночного предложения труда

4. спроса на труд отдельной фирмы

35. Равновесие на рынке труда нарушается...

1. только в случае превышения ставкой заработной платы ее равновесного уровня

2. при любом отклонении ставки заработной платы от ее равновесного значения

3. только в случае снижения ставки заработной платы по сравнению с равновесной

4. в условиях монопсонии

36. Номинальной заработной платой является…

1. сумма премии, начисленная работнику

2. количество товаров и услуг, которые можно купить на  деньги, полученные от продажи рабочей силы с учетом их покупательной способности

3. сумма денег, полученная работником

4. сумма подоходного налога, уплаченная работником

37. Неэкономические факторы оказывают наибольшее влияние на мобильность такого производственного ресурса, как …

1. капитал

2. труд

3. земля

4. предпринимательские способности

15. РЫНОК КАПИТАЛА И ПРОЦЕНТ
1. Определяя количество услуг капитала, предлагаемое рынку, владелец капитала должен оценить…

1. предельную производительность капитала

2. предельную доходность услуг капитала

3. предельные издержки упущенных возможностей от альтернативного использования капитала

4. динамику цен других факторов производства

2. Анализ предложения на рынке ссудных капиталов позволяет выявить проблему, которую в экономической теории называют …  

1. межвременным выбором

2. проблемой ограниченности ресурсов

3. проблемой «безбилетника»

4. парадоксом бережливости

3. Процент – это…

1. цена капитальных благ

2. стоимость услуг капитала

3. биржевая цена

4. цена ссудного капитала

4. Заполните пропуск ____________- это текущая рыночная ставка, не учитывающая уровень инфляции.

1. реальная ставка процента

2. дивиденд

3. номинальная ставка процента

4. налоговая ставка

5. Инвестиции следует осуществлять, если…

1. ожидаемый уровень дохода от них не ниже рыночной ставки процента по ссудам

2. это приносит фирме прибыль

3. ожидаемый уровень дохода равен среднеотраслевой рентабельности

4. фирма имеет устойчивое финансовое положение

6. Чтобы получить через год 10 тысяч рублей, сегодня следует положить в банк (при рыночной ставке процента, равной 10%)…

1. 10000 руб.

2. 10100 руб.

3. 9100 руб.

4. 9000 руб.

7. Сто тысяч рублей, полученных через два года (ставка процента равна 10%), стоят сегодня…

1. 100 тыс. руб.

2. 84 тыс. руб.

3. 80 тыс. руб.

4. 83 тыс. руб.

8. Инвестировав сегодня 5 млн. долл., можно построить завод, который в течение 10 лет будет приносить ежегодно 600 тыс. долл. Проект экономически эффективен при ставке дисконтирования, равной…

1. 2 %

2. 4 %

3. 6 %

4. 8 %

9. Фирма, занимающаяся прокатом автомобилей, по цене  решает вопрос о покупке нового автомобиля по цене 8000  долл. Его прокат приносит в год 2000 долл. дохода, а через четыре года автомобиль можно продать за половину первоначальной стоимости. Чистая дисконтированная стоимость (NPV) при 10%-ной ставке составит…

1. 4000 долл.

2. 1060 долл.

3. 2040 долл.

4. 5060 долл.

10. Дисконтирование – это определение…

1. будущей стоимости сегодняшней суммы денег

2. прошлой стоимости сегодняшних расходов

3. сегодняшней стоимости будущих доходов или расходов

4. прошлой стоимости будущих доходов

11. Соотношение категорий «капитал» и «инвестиции» определяется тем, что…

1. капитал – это поток, а инвестиции – это запас

2. и капитал, и инвестиции – это запасы

3. и капитал, и инвестиции – это потоки

4. капитал – это запас, а инвестиции – это поток

12. Заполните пропуск. При исследовании рынка капитала __________ капитал и услуги капитала.

1. можно не различать

2. следует различать

3. невозможно разделить

4. нет смысла разграничивать

13. Сегментом рынка капитала не является рынок…

1. человеческого капитала

2. капитальных благ

3. услуг капитала

4. ссудного капитала

14. Эффективность использования физического капитала нельзя определить, рассчитав...

1. чистую производительность капитала

2. норму дохода на капитал

3. норму процента по депозитам 

4. «естественную» норму процента

15. Отрицательный наклон кривой спроса на услуги капитала объясняется …

1. отсутствием ресурсов – заменителей

2. действием закона убывающей отдачи

3. отрицательным эффектом масштаба

4. монополией собственника капитала

16. Фирма будет приобретать дополнительное количество услуг капитала до тех пор, пока…

1. этого требует производственная необходимость

2. не будут задействованы в производстве все трудовые ресурсы

3. предельный продукт капитала в денежном выражении не будет равен цене капитала

4. не начнут возрастать постоянные издержки

17. Под капиталом на рынке факторов производства понимается…

1. ссудный капитал

2. человеческий капитал

3. любой ресурс, способный приносить дополнительный доход

4. физический капитал

18. Физический капитал подразделяется на…

1. постоянный и переменный

2. производительный и товарный

3. основной и оборотный

4. простой и сложный

19. Не существует такой формы капитала, как…

1. физический

2. фондовый

3. человеческий

4. интеллектуальный

20. Капитал в широком смысле слова - это …

1. ценность, приносящая поток дохода

2. денежные средства

3. техника

4. здания

21. Чистая дисконтированная стоимость обозначается в экономике как…

1. PDV

2. MPC

3. MPS

4. NPV

22. Полезность доходов в будущем считается…

1. большей, чем сегодняшняя

2. одинаковой с сегодняшней

3. меньшей, чем сегодняшняя

4. нулевой в сравнении с сегодняшней

23. В краткосрочный период максимальная прибыль от инвестиционного проекта достигается, если…

1. внутренняя норма окупаемости инвестиций (r) = ставке процента (i) 

2. внутренняя норма окупаемости инвестиций (r) > ставке процента (i)
3. внутренняя норма окупаемости инвестиций (r) < ставке процента (i)
4. внутренняя норма окупаемости инвестиций (r) = 0

24. Инвестировать следует тогда, когда ожидаемые доходы будут…

1. не ниже издержек, связанных с инвестициями

2. выше издержек, связанных с инвестициями

3. равны издержкам, связанным с инвестициями

4. больше, чем текущие

25. Заполните пропуск. Текущая дисконтированная стоимость ____________ от ставки процента.

1. находится в прямой зависимости 

2. не зависит

3. находится в обратной зависимости 

4. только в краткосрочный период зависит

26. Предприниматель собирается взять кредит на покупку устройства, стоимостью 200 тыс. рублей и сроком службы 1 год. Его использование должно увеличить годовой доход предпринимателя на 15000 руб. Проект будет эффективен при процентной ставке, равной…

1. 8%

2. 6%

3. 10%

4. 12%

27. Фирма рассматривает проект инвестирования капитала в строительство нового дома за счет банковской ссуды. Ожидаемая норма прибыли 20%, годовая ставка процента составляет 18%. При этих условиях фирма…

1. не будет строить дом

2. будет строить дом

3. не может принять решения, так как недостаточно информации

4. будет добиваться субсидии государства

28. Заполните пропуск. Особенностью ___________ является существование в разных периодах времени издержек на приобретение ресурса и доходов от его использования.

1. рынка земли

2. рынка капитала

3. рынка труда

4. рынка продовольствия

29. Когда говорят о рынке капитала,  то имеют в виду…

1. производительный капитал

2. денежный капитал

3. основной капитал

4. оборотный капитал

30. Чтобы сравнить текущие капиталовложения с дополнительной выгодой, которую принесет осуществление проекта в будущем, необходимо…

1. рассчитать текущую дисконтированную приведенную стоимость

2. номинальную ставку процента

3. реальную ставку процента

4. вероятную сумму дохода

31. На величину процента не влияет…

1. размер заработной платы служащих банка

2. период времени, на который выдан кредит

3. величина ожидаемой прибыли 

4. надежность клиента

32. Фирма «Альфа» имеет возможность вложить  10 тыс. долл. в один из проектов. Условия первого проекта: получение 12 тыс. долл. через два года при 5%- ной ставке процента; условия второго проекта – 13 тыс. долл. через три года и ставке процента, равной 4%. Фирма…

1. выберет первый проект

2. считает оба проекта одинаковыми с точки зрения эффективности вложений капитала

3. отклонит оба проекта как неэффективные

4. выберет второй проект

33. Текущая дисконтированная приведенная стоимость – это…

1. валютный курс

2. сегодняшняя стоимость денежной единицы, выплаченной через определенный период времени

3. будущая стоимость денежной единицы, выплаченной сегодня

4. кросс – курс

16. РЫНОК ЗЕМЛИ И РЕНТА
1. Альтернативные издержки использования земли…

1. равны нулю

2. могут возрастать и сокращаться

3. имеют положительную динамику

4. имеют отрицательную динамику

2. Общим в спросе на землю со спросом на другие факторы производства является…

1. его производный характер

2. влияние местоположения фактора производства

3. его низкая эластичность

4. его абсолютная эластичность

3. Заполните пропуск. Земельная рента не может быть дифференцирована по такому признаку, как___________ земли.

1. местоположение

2. естественное плодородие

3. экономическое плодородие

4. размер участка 

4. Дифференциальную земельную ренту получают…

1. владельцы лучших участков

2. владельцы любых участков

3. владельцы лучших и средних участков 

4. арендаторы любых участков

5. Земельная рента - это…

1. цена земли

2. плата за использование земли и других природных ресурсов, предложение которых строго ограничено

3. это выручка  от реализации сельскохозяйственной продукции, произведенной с использованием земли

4. это прибыль фермера, вырастившего и продавшего свой урожай

6. На сельскохозяйственный спрос на землю не влияет…

1. спрос на продовольствие

2. климат 

3. доля продовольствия в бюджете потребителей

4. цена промышленных товаров

7. Земельная рента зависит…

1. от изменения предложения

2. от изменения спроса и предложения

3. от изменения спроса

4. от эластичности спроса и предложения 

8. Арендатор платит земельному собственнику…

1. арендную плату

2. ренту

3. дифференциальную ренту

4. экономическую ренту

9. В состав арендной платы за землю не входит…

1. рента

2. амортизация сооружений, находящихся на земле

3. стоимость построек, находящихся на земле

4. процент на вложенный капитал

10. Цена земли рассчитывается, как…

1. отношение рыночной ставки ссудного процента к годовой ренте

2. чистая экономическая рента

3. отношение годовой ренты к рыночной ставке ссудного процента

4. среднегодовой доход, получаемый от ее сельскохозяйственного использования

11. Если ставка ссудного процента составляет 5%, а рента равняется 400 тыс. руб., то цена земли составит…

1. 8 млн. руб.

2. 2 млн. руб.

3. 400 тыс. руб.

4. 420 тыс. руб.

12. Спрос на землю описывается уравнением QZ = 100 – 2R (R - рента). При ставке процента 10% и площади земельных угодий, равных 80 га, цена земли составит…

1. 20

2. 10

3. 50

4. 0,625

13. Земельный участок стоит 300 тыс. рублей при ставке банковского процента 10% и ежегодном темпе инфляции 6%. Если ставка банковского процента возрастет до 12%, а темп инфляции до 10%, то цена участка…

1. снизится

2. не изменится

3. вырастет

4. не может быть рассчитана, так как не хватает данных

14. Владелец 1 млн. рублей может потратить его на покупку земли, приносящей 200 тыс. рублей ежегодной ренты, или вложить в банк. Покупка земли будет более выгодным вложением средств, если ставка процента составит…

1. 20%

2. 15%

3. 22%

4. 25%

15. Земельную ренту можно рассматривать как доход,…

1. не требующий от его получателя предпринимательской деятельности

2. получаемый от предпринимательской деятельности

3. получаемый монополистом на рынке сельскохозяйственной продукции

4. сельскохозяйственного рабочего

16. Особенности ценообразования в сельском хозяйстве определяет…

1. эластичное предложение земли

2. ограниченность земли

3. не эластичный спрос на землю

4. вмешательство государства в ценообразование 

17. Цены на сельскохозяйственную продукцию устанавливаются на уровне затрат…

1. на лучших по качеству земель

2. на средних по качеству земель

3. на худших по качеству земель

4. определенных государством

18. Цена участка земли, приносящего в год 2 млн. руб. дохода при затратах в 1 млн. руб. и ставке процента, равной 10%, составит…

1. 20 млн. руб.

2. 30 млн. руб.

3. 15 млн. руб.

4. 10 млн. руб.

19. Дифференциальная земельная рента – это доход, получаемый в результате…

1. использования земли с не эластичным предложением и с более высокой производительностью

2. повышенного спроса на сельскохозяйственную продукцию в условиях инфляции

3. сговора собственников лучших участков земли

4. не эластичного спроса на землю

20. Чтобы покупка земли, приносящей ежегодную ренту  в 100 тыс. руб., оказалась выгоднее, чем вложение денег в банк под 5 % годовых, цена земли должна быть…

1. равна 2 млн. руб.

2. больше 2млн. руб.

3. равна 550 тыс. руб.

4. меньше 2 млн. руб.

21. Владелец худшего участка земли… 

1. получает дифференциальную ренту

2. получает отрицательную экономическую прибыль (убытки)

3. не получает ни какой прибыли

4. нормальную прибыль

22. На предложение земли не влияет…

1. ограниченность земли

2. качество земли

3. доля расходов на продовольствие в бюджете домохозяйств

4. местоположение земли

23. Сельскохозяйственный спрос на землю является…

1. не эластичным

2. производным от  несельскохозяйственного спроса 

3. абсолютно эластичным

4. производным от спроса на сельскохозяйственную продукцию

24. Несельскохозяйственный спрос на землю не учитывает…

1. местоположение земли

2. ставку банковского процента

3. плодородие земли

4. дифференциальную ренту

25. Свободный участок земли…

1. полностью немобилен в экономическом смысле

2. более мобилен в экономическом смысле, чем застроенный

3. абсолютно немобилен в физическом смысле

4. абсолютно мобилен в физическом смысле

26. Предложение земли в краткосрочном периоде…

1. абсолютно неэластично

2. эластично

3. абсолютно эластично

4. ближе к единичной эластичности

27. Кривая предложения земли представляет собой…

1. горизонтальную прямую

2. вертикальную прямую

3. кривую с отрицательным наклоном

4. кривую с положительным наклоном

28. Заполните пропуск. _________ - это фактор, не имеющий альтернативной ценности для общества.

1. рабочая сила

2. капитал

3. предпринимательские способности

4. земля

29. В физическом  смысле наименее высокой мобильностью обладает такой фактор производства, как …

1. капитал

2. труд

3. информация

4. земля

30. Условием образования дифференциальной земельной  ренты не может быть…

1. естественное плодородие земли

2. искусственное плодородие земли

3. государственная монополия на землю

4. местоположение земли

31. Покупка земли, приносящей ежегодно 400 долл. ренты будет выгоднее, чем вложение 8000 долл. в банк, если ставка ссудного процента составит…

1. 4,5 %

2. 5,3 %

3. 5 %

4. 5,5 %

17. ОБЩЕСТВЕННЫЕ БЛАГА И ТЕОРИЯ
 ОБЩЕСТВЕННОГО ВЫБОРА
1. Свойством блага не является…

1. ценность

2. узнаваемость

3. стоимость

4. полезность

2. Заполните пропуск. Полезность __________блага для каждого из его пользователей зависит от их численности, начиная с определённой величины, называемой границей несоперничества.

1. общественного

2. кратковременного

3. долговременного

4. «клубного»

3. По степени удалённости от конечного потребителя блага делятся на…

1. долговременные и кратковременные

2. взаимозаменяемые и взаимодополняемые

3. частные и коллективные

4. потребительские и ресурсы

4. Частные блага предоставляются …

1. всем желающим

2. только тем, кто их произвел

3. только тем, кто за них заплатил

4. только тем, кто способен ими распорядиться

5. Примером общественного блага является…

1. поездка в общественном транспорте

2. общественный порядок

3. обед в заведении общественного  питания (столовая, кафе, ресторан)

4. посещение театра

6. Для характеристики производственных благ не используется такая категория, как…

1. услуга

2. ресурсы

3. средства производства

4. конечный продукт

7. В научной классификации благ не существует такого вида, как…

1. частные блага

2. общественные блага

3. производственные блага

4. международные блага

8. Основной характеристикой экономических благ является их…

1. альтернативность

2. безграничность

3. ограниченность

4. взаимозаменяемость

9. Примером свободного (неэкономического) блага является…

1. хлеб

2. воздух

3. деньги

4. книги

10. Заполните пропуск. Мясо и рыба относятся к __________благам.

1. взаимозаменяемым

2. взаимодополняемым

3. «клубным»

4. частным
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